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Ријеч уредника:

Поштовани читаоци,

Прије свега, желим да Вам честитам Нову годину и пожелим пуно
среће, здравља и успјеха у новој 2025. години, те да Вам иста буде боља
и успјешнија од претходне. 

Пред Вама је 132. број “Хуманости”, листа Црвеног крста Републике
Српске који доноси интересантне приче са терена, од тромјесечног
прегледа активности из календара традиционалних активности до
запажања наших волонтера, њихових личних искустава и прича о
значају волонтирања. 

Радује ме чињеница да смо успоставили званичну сарадњу
Филозофским факултетом Универзитета у Источном Сарајеву, те што
ће наша редакција бити ојачана у виду младих дописника са терена који

су студенти новинарства. За ту идеју посебно сам захвалан Мири Костовић и Слободанки Савић, члановима
редакције листа које су на основу свог новинарског искуства схватиле важност и улогу дописника са терена.
Надам се да ће ова идеја заживјети у читавој структури и проширити се на другом универзитету. 

Циљ остаје исти, а то је да “Хуманост” буде едукативни и информативни часопис Црвеног крста који ће да
промовише волонтере, структуру и наше пријатеље, донаторе. 

Затекла нас је вијест да нас је напустио дугогодишњи сарадник, пријатељ и хуманиста професор Крчковски,
од којег сам лично научио много тога у уређивању листа „Хуманост“ и о самом историјату овог гласила. Част
ми је што ми је указао прилику и увео ме у овај дио посла, а ми у редакцији ћемо се потрудити да његов рад и
труд увијек буде истакнут, видљив и незаборављен.

Миљан Рашевић, уредник листа “Хуманост”



Изненадила нас и дубоко потресла
вијест да нас је на самом почетку 2025.
године напустио професор Владимир
Крчковски, главни и одговорни уредник
листа „Хуманост“ у периоду од 2002. до
2022. године, те волонтер и потпред ‐
сједник Скупштине ГОЦК Приједора у
више мандата.

Професор Крчковски је рођен 1947.
године у Приједору, гдје је завршио
основну школу и гимназију. Дипло ‐
мирао 1972. године на Филозофском
факултету у Сарајеву на Катедри за
руски језик и књижевност. На институту
„Херцен“ у Санкт Петербургу завршио је
1975. године програм специјализације
руског језика. Радни вијек је провео у
Рудницима жељезне руде „Љубија“ и
„АрцелорМитал Приједор“, на посло ‐
вима преводиоца за руски језик и
руководиоца Службе за информативну,
издавачку и графичку дјелатност.

Био је сарадник и уредник сљедећих
листова: „Наши дани“, лист Савеза
студената БиХ, „Љубијски рудар“ и
„Информације“, гласила РЖР „Љубија“,
„Козарски вјесник“ Приједор, „Нова
крила“, лист В и ПВО ВРС, часописа
„Традиција“ и нашег листа „Хуманост“ у
периоду од 2002. до 2022. године.

Као предсједник „Клуба младих
писаца Приједор“, Владимир Крчковски
је 1964. године био предсједник иници ‐
јативног и организационог одбора Ску ‐
па младих писаца Босне и Херцеговине
„Козара 64“. Сусрети су, у том облику,
одржавани до 1978. године, а затим су
прерасли у југословенску књижевну
манифестацију „Књижевни сусрети на
Козари“. Данас је то највећа и најзна ‐
чајнија културна манифестација у При ‐
једору. Био је члан организационог
од бора Сусрета, а испред РЖР „Љубија“
је био члан жирија за додјелу Књижевне
награде „Скендер Куленовић“. Као
допринос популаризацији и одржавању
Књижевних сусрета на Козари, РЖР
„Љубија“ је издавала књижевни часопис
посвећен Сусретима, а излазио је у
тиражу од више хиљада примјерака.
Године 2019., Владимир Крчковски је
приредио књигу „У срцу Козара“, по ‐
свећену одржаним првим књижевним
сусретима, а промоција ове књиге је
одржана у оквиру Књижевних сусрета
на Козари 2019. године, у оквиру вечери
„Цртице из прошлости“, на којој су
учествовало шест живих учесника пр ‐
вих књижевних сусрета, међу којима
неки од великана писане ријечи и по ‐
знатих књижевника. Године 2024., по во ‐

дом 65 година одржавања првих сусрета
на Козари, своја сјећања на те дане
поново су евоцирали неки од тадашњих
младих писаца, а Владимир Крчковски
је био истакнути члан у обиљежавању
овог јубилеја, говорећи, као у Позори ‐
шту, тако и на Палежу, на мјесту гдје је
Скендер први пут говорио стихове своје
поеме „Стојанка мајка кнежопољка“. 

Владимир Крчковски је аутор и ко ‐
аутор више књига и монографија, међу
којима су „У служби човјека“, приручник
за Црвени крст, „Сто година РЖР
„Љубија“ Приједор“, „50 година аеро ‐
клуба Приједор“, „100 година Основне
школе у Ламовитој“, „90 година синди ‐
калне организације РЖР „Љубија“ При ‐
једор“, „Прољеће ће доћи“, „С Јесењином
у срцу“. Уредник је и рецензент бројних
књига у издању РЖР „Љубија“ и других
издавачких кућа. Посебну пажњу зау ‐
зима издавање његовог превода романа
„Генералисимус Суворов“, што је иза зва ‐
ло велику пажњу у читалачким кру го ‐
вима. То је први превод овог веома
по  знатог и популарног романа на срп ‐
ски језик. 

Као истакнут културни радник, једно
вријеме и предсједник културно‐про ‐
свјетне заједнице, Владимир Крчковски
је био предсједник РКУД „Младен
Стојановић“ (касније СКУД „Др Младен
Стојановић“) више мандата, у неколико
наврата у укупном трајању од 20 година.
За вријеме његовог предсједниковања
друштво је неколико пута доживјело
најљепше тренутке и блиставе моменте
свог постојања. 

У свом радном вијеку културног рад ‐
ника остварио је контакте и сарадњу са
многим удружењима у земљи и ино ‐
странству на који начин је омогућио
долазак многих умјетника у Приједор,

али и одлазак великог броја удружења
из Приједора у многе земље.

Неколико година је био уредник и
аутор радио емисија на Радио Приједору
(емисија „Црвени крст на радио тала ‐
сима“) и на Радију Републике Српске
(емисија о националним мањинама).

Као велики хуманиста, професор
Крчковски је дуго година био волон ‐
терски активан у Црвеном крсту Ре ‐
публике Српске, не само као главни и
одговорни уредник листа „Хуманост“,
већ и као потпресдједник Скупштине
Градске организације Црвеног крста
Приједор у више мандата. Обављао је
функцију секретара конзулата Прве
дјечије амбасаде. Активно је учествовао
у довођењу дјеце на подручје Приједора
из тадашњег Совјетског Савеза, из по ‐
дру чја које је најдиректније било по ‐
гођено великом хаваријом у нуклеарној
електрани у Чернобилу. Сличан сцена ‐
рио се поновио и 1999. године, када су на
подручје града Приједор долазила дјеца
из Панчева, након бомбардовања та ‐
дашње СР Југославије.

Један је од оснивача „Удружења за
очување традиције“, предсједник Скуп ‐
шти не овог удружења, руководилац
одсјека издаваштва и публиковања.
Удружење је објавило Владимирове
књиге „Генералисимус Суворов“ (пре ‐
вод), „У срцу Козара“, „Дајте ми отаџбину
моју“ (превод), као и два броја часописа
„Традиције“ чији је уредник био Вла ‐
димир. Остало је неколико необја вље ‐
них дјела попут „Монографије Кола
српских сестара“ чији текст је доведен до
самог краја, затим неколико превода
дјечијих бајки („Кртица“, „Чаробне сузе“,
итд.), а посљедњи Владимиров ангаж ‐
ман се односио на припрему текста за
књигу о 140 година од оснивања и 25
година од обнове рада СПД „Вила“.

Добитник је јубиларног признања
Црвеног крста Републике Српске пово ‐
дом 30 године постојања и рада наше
организације.

Иза Владимира је остала супруга
Даринка (Дара), син Борис, кћерка
Ирена, те остала многобројна родбина,
сарадници и пријатељи.

Комеморација поводом смрти Влади ‐
мира Крчковског одржана је у петак, 10.
јануара 2025. године у сали Дирекције
Рудника, а сахрана истог дана у 14:30
часова на гробљу „Трнопољ“ у Трнопољу
код Приједора.

Приредио: Миљан Рашевић, 
главни и одговорни уредник листа

„Хуманост“
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IN MEMORIAM: 
ВЛАДИМИР КРЧКОВСКИ (19472025)

НЕИЗБРИСИВ ТРАГ: 
ДВАДЕСЕТ ГОДИНА НА ЧЕЛУ РЕДАКЦИЈЕ ЛИСТА „ХУМАНОСТ“
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Предсједник Црвеног крста Ре ‐
публике Српске Гојко Грабеж, иста ‐
кну ти волонтер, прије свега,
ду  го годишњи предсједник Општин ‐
ске организације Црвеног крста
Мркоњић Град и човјек који је од
самог настанка Црвеног крста Репу ‐
блике Српске свједок његовог по ‐
стојања и развоја.

Добитник је Сребрног знака Цр ‐
веног крста Републике Српске уру ‐
ченом на Свечаној академији
по  водом 30 година постојања и рада

Цр веног крста Републике Српске за
изузетан допринос развоју орга ‐
низације, омасовљење чланства и
промоцију организације.

У интервјуу за лист „Хуманост“
говори о важности доношења новог
закона о положају и овлаштењима
Црвеног крста Републике Српске,
потреби да се шири чланство и
омасови структура новим, младим
волонтерима, јер без волонтера нема
ни Црвеног крста, не само у Ре ‐

публици Српској, него било гдје у
свијету.

„Волонтери су стуб и темељ –
ослонац сваке организације. Ниједна
организација у структури Црвеног
крста Републике Српске не може
функционисати без подршке во ‐
лонтера, у сваком сегменту и смислу
и кроз сваку програмску активност.
Трудимо се истаћи њихову улогу и
значај кроз све наше програмске
активности, али сматрам да треба
једнако радити и на привлачењу
нових, младих снага и омасовљавању
наше породице хуманости новим
члановима, активистима и волон ‐
терима“, истакао је предсједник
Грабеж за лист „Хуманост“.

Предсједник Црвеног крста Ре ‐
публике Српске истиче да су огроман
допринос раду и развоју органи ‐
зације дали добровољни даваоци
крви, који својим дјелом спашавају
животе другим људима.

“Увијек морам да се осврнем на
једну од најхуманијих породица у
нашој структури, а то су добровољни
даваоци крви. Они својим хуманим
дјелом дају другима примјер да се
прикључе Црвеном крсту, дарују крв
и на тај начин некоме спасе живот.
Сматрам да нема ништа хуманије и
веће од тога него да својим дјелом
другоме спасиш живот”, истакао је
предсједник Грабеж.

Примјер доброг рада Црвеног
крста Републике Српске предсједник
Грабеж наводи у успјешној и
дугогодишњој организацији кампова
за подмладак и омладину.

“На камповима едукујемо младе из
структуре Црвеног крста Републике
Српске, који стичу искуство из
различитих области програмског
рада и такав вид едукације одлична
је шанса да учврстимо волонтерску
мрежу и самим тим ојачамо наше
дјеловање на пољу хуманитарног
рада”, наводи Грабеж.

Додаје да га радује чињеница што
су кампови Црвеног крста Републике
Српске посјећени и што постоји
додатна подршка искусних во лон ‐
тера, који на камповима учествују као

ИНТЕРВЈУ: ГОЈКО ГРАБЕЖ, 
ПРЕДСЈЕДНИК ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ИМПЛЕМЕНТАРИЊЕМ НОВОГ ЗАКОНА О
ПОЛОЖАЈУ И ОВЛАШТЕЊИМА ДО УНАПРЕЂЕЊА

РАДА ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
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инструктори из програмских цје ‐
лина.

Према његовим ријечима, Црвени
крст Републике Српске је за протекле
32 године постојања и рада изнио
огроман терет на својим “плећима” и
постао организација за примјер дру ‐
гима, посебно у временима настанка,
борбе за збрињавање великог броја
избјеглих и расељених лица.

“Важно је истаћи да смо током свих
ових 32 године постојања и рада
имали значајну подршку Међу ‐
народног комитета Црвеног крста и
од првих дана Југословенског Цр ‐
веног крста, односно Црвеног крста
Србије и Црвеног крста Црне Горе. И
данас, веома смо поносни на успјешну
сарадњу са Црвеним крстом Србије и
организацијама у структури попут
Црвеног крста Војводине и Црвеног
крста Косова и Метохије. Мислим да
је, поред тога, важно да наставимо да
јачамо међународну сарадњу и да
учвршћујемо наше пријатељске и
пословне односе кроз размјену
искустава, знања и вјештина које
преносе наши волонтери и запослено
особље учествујући на камповима,
семинарима и радионицама”, наводи
Грабеж.

Није било лако, како предсједник
Грабеж истиче, ни током великих
природних несрећа и непогода, гдје
се, према његовим ријечима, Црвени
крст Републике Српске успјешно
показао и доказао.

“Током наше историје наишли смо
на низ различитих препрека. Неке од
њих су и природне несреће и ка ‐
тастрофе, а велику улогу имали смо
током санирања посљедица и пру ‐
жања хуманитарне подршке људима
чија је имовина страдала током
природних несрећа и катастрофа.
Успјели смо све превазићи, наравно
уз подршку институција власти, али
и наших волонтера који су мјесеце
проводили у организацијама Црвеног
крста и на терену борећи се да пруже
подршку својим сународницима”,
истакао је Грабеж.

Предсједник ЦКРС посебно се
осврнуо на доношење и усвајање
новог Закона о положају и овла ‐
штењима Црвеног крста Републике
Српске истакавши да очекује да ће
бити правилно имплементиран и у
потпуности, те да ће донијети Цр ‐
веном крсту Републике Српске да
користи своја јавна овлаштења и

побољша рад читаве организације у
сваком смислу.

“Нови Закон треба да донесе бољу
и континуирану подршку у раду
Црвеног крста Републике Српске,
побољша нашу видљивост на терену
и обезбиједи континуирану финан ‐
сијску подршку институција власти
Републике Српске, која нам је по ‐
требна за спровођење програмских
активности, али и за пословање.
Нисам задовољан због уског посма ‐
трања Црвеног крста Републике
Српске од стране појединих органа
власти и уопштено у јавности, јер
Црвени крст Републике Српске није
организација намијењена искључиво
за једну област, односно само за со ‐
цијално‐хуманитарну дјелатност.
Наша организација успјешна је у
реализацији бројних других програм ‐
ских активности, а успјешан рад
организација у структури доказ је
успјешности рада читаве републичке
организације”, наводи предсједник
Грабеж.

Грабеж додаје да је доношењем
новог Закона о положају и овла ‐
штењима успостављен важан правни
оквир дјеловања саме организације
Црвеног крста Републике Српске.

Према његовим ријечима, нови
Закон о положају и овлаштењима
Црвеног крста Републике Српске
доноси и нове измјене у смислу
казнених одредби и надзора над
законитошћу рада организација у
структури.

“Надзор над законитошћу рада
градских и општинских организација
Црвеног крста кроз нови Закон
вршиће орган јединице локалне
самоуправе надлежан за послове
друштвених дјелатности и Црвени
крст Републике Српске. То је нешто
ново чему ћемо се посветити у
наредном периоду”, додаје Грабеж.

Грабеж додаје да посебну пажњу
треба посветити контроли начина
правилне употребе знака црвеног
крста, те да треба спријечити његову
злоупотребу.

“Стално се сусрећемо са примје ‐
рима неправилног кориштења знака
црвеног крста, било да је то на улици
или у некој од институција и уста ‐
нова. Нажалост, долазимо у ситацију
да се знак црвеног крста користи као
обиљежје медицинских и здравстве ‐
них установа, а имали смо примјере
употребе знака за обиљежавање
разних медицинских производа, пре ‐
парата и других артикала, што је

противно одредбама постојећег, али
и новог закона о заштити знака који
је обједињен у Закону о положају и
овлаштењима Црвеног крста Репу ‐
блике Српске”, наводи предсједник
Грабеж.

Каже да је Стручна служба ЦКРС до
сада више пута реаговала у складу са
законским одредбама и да су до сада
наилазили на разумијевање друге
стране, међутим, става је да треба
остати принципијелан, јер закон
штити знак црвеног крста и стру ‐
ктура комплетна не смије дозволити
другоме да стиче материјалну корист
или злоупотребљава знак црвеног
крста у друге сврхе.

Додаје да га радује чињеница што
Црвени крст Републике Српске,
упркос финансијским потешкоћама,
успијева да успјешно реализује план
и програм у једној календарској
години.

“На основу извјештајних прегледа,
2024. година била је веома изазовна,
али и успјешна. Изазовна јер смо
током читаве године радили отежано
усљед недостатка новца, а није било
лако реализовати низ наших зна ‐
чајних датума и програмских актив ‐
ности. Међутим, драго ми је што су
генерални секретар и стручна служба
доказали спремност и способност да
годину успјешно приведу крају.
Надам се да ће 2025. година коначно
донијети напредак и да ће пра ‐
вилним имплементирањем новог
Закона доћи до побољшања услова за
несметано функционисање Црвеног
крста Републике Српске”, додао је
предсједник ЦКРС Гојко Грабеж.

Он је позвао све секретаре и про ‐
фесионалце у структури ЦКРС да
поштују законске одредбе и дјелују у
складу са јавним овлаштењима Цр ‐
веног крста Републике Српске,  а све с
циљем  унапређења квалитета рада и
спровођења програмских активно ‐
сти, придржавајући се основних
принципа међународног покрета Цр ‐
веног крста и Црвеног полумјесеца.

“Овим путем честитам свим
волонтерима, професионалцима и
активистима у структури орга ‐
низација Црвеног крста широм
земље и региона срећне ново ‐
годишње празнике уз искрене жеље
за напредак, како на пословном, тако
и на приватном пољу”, додао је
предсједник Црвеног крста Репу ‐
блике Српске Гојко Грабеж.
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Помагао је старијима и немоћнима, збрињавао је оне без
крова над главом, хранио гладне, напајао жедне. Ничији упит
за подршку и помоћ није одбио, трудио се бити користан
заједници, и не само током више од 56 година волонтерског
доприноса у организацији Црвеног крста у Бањалуци, него и
током свог професионалног полицијског службовања
држави.

Након више од 56 година активног волонтирања, упркос
дубокој старости и угроженом здрављу, Митар Медовић није
одустајао и посустајао. Доживио је дубоку старост, позне
године живота и одликован бројним признањима, између
осталог Крстом милосрђа од Предсједника Републике Српске
и Златним знаком Црвеног крста Републике Српске, часно,
поштено и храбро отишао је на неки бољи свијет и у вјечност.

Црвени крст Републике Српске 16. новембра 2024. године
остао је без једног од најактивнијих, најдуговјечнијих актив ‐
иста и волонтера ‐ Митра Медовића, бањалучког хума ‐
нитарца и волонтера Градске организације Црвеног крста
Бања Лука, који је преминуо у 100. години живота.

Пружање помоћи угроженом становништву током свих
ових година, како је у једном од ранијих интервјуа за лист
“Независне” рекао, дало му је снагу да издржи 99 година
живота.

Рођен је 1925. године у селу Штрпци, општина Рудо. Био је
учесник Народноослободилачког рата, а свој радни вијек
провео је у полицији гдје је служио држави часно и поштено.
Од 1952. године до своје смрти живио је у Бањалуци, гдје се
након пензионисања активирао у организацији Црвеног
крста и кренуо у нову мисију пружања помоћи онима који су
његову помоћ требали.

Његова прва активност у улози волонтера била је у
октобру 1969. године када се догодио велики земљотрес у
Бањалуци. 

“Тада је моја активност трајала четири до пет година, а
било је веома напорно. Помагао сам људима у периоду рата
током деведесетих година, од 1991. до 1995. године, када су
у Бањалуку стигле десетине хиљада избјеглица из Хрватске,
Словеније и западне Босне, у времену када сам био пред ‐
сједник једне од већих мјесних организација Црвеног крста у
насељу Борик”, рекао је Медовић у ранијем интервју за
“Независне новине”.

Његове активности настављене су и касније, а сјећа се и
акција пружања помоћи становништву погођеном разорним
поплавама 2014. године.

“Помагање угроженима давало ми је снагу да издржим 99
година”, рекао је он тада и позвао младе људе да се укључе у

Црвени крст и почну да волонтирају како би “били добри и
честити људи који помажу народу”.

О Митру Медовићу написано је на десетине новинских
чланака, снимљено и емитовано на десетине телевизијских
прилога, те је Бањалучанима врло добро познат његов
хуманитарни рад. Најбоље и најљепше о њему говоре они
које је свакодневно обилазио и помагао. 

У једном од бројних интервјуа, Медовић је говорио да му је
најтеже било током ратних деведесетих година, када су у
Крајину и Бањалуку стигле хиљаде избјеглица из свих
дијелова земље и региона. Избијањем ратних сукоба, кре ‐
тањем избјеглица са подручја Хрватске ка Босни и
Херцеговини и Србији, донијело је много активности
волонтерима Црвеног крста. Било је потребно све њих
смјестити, нахранити, обући и пружити основну помоћ. 

Како каже, никада није одустао од волонтирања упркос
томе што је ушао у позне године живота.

“Организовао сам своје волонтере те смо помагали
људима, како би се смјестили и угријали, а све смо носили на
својим леђима. То је био тежак и напоран посао, радило се
дан и ноћ, али никад  нисам помислио да одустанем и да
прекинем свој посао на хуманитарном плану. Исто тако, у тих
56 година никада нисам отишао на годишњи одмор нити
примио плату”, рекао је Медовић за “Независне новине”.

Као и сваки прави волонтер и добровољац, а у складу са
основним принципима међународног покрета Црвеног
крста, Медовић за свој рад није тражио никакву новчану
накнаду.

Много тога би се могло написати о Митру Медовићу,
човјеку невјероватне биографије. Бањалучани ће га памтити
као најпознатијег полицајца у историји Бањалуке, неки као
хуманитарца и волонтера Црвеног крста, који је скоро до
краја свог живота помагао другима и обилазио их у њиховим
домовима.

Сахрањен је 17. новембра на гробљу “Свети Пантелија” у
Бањалуци, у присуству великог броја суграђана. Црвени крст
Републике Српске и овај пут изражава најдубље саучешће
породици Митра Медовића, те смо захвални за сваки његов
минут посвећен корисницима услуга Црвеног крста.

Оваквих људи, нажалост је све мање, али смо сигурни да ће
лик и дјело Митра Медовића још дуго година остати у нашем
сјећању као примјер човјечности, доброте, људскости и
посвећености да помаже другима без обзира на било какве
подјеле и различитости.

Фото: Дејан Божић/Рингиер/Српскаинфо 

У СЈЕЋАЊУ НА ПРИМЈЕР ЧОВЈЕЧНОСТИ И
ЉУДСКЕ ДОБРОТЕ БАЊАЛУЧКОГ ХУМАНИТАРЦА
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Да волонтирање у Црвеном крсту
може постати дио традиције, и то
породичне, свједочи примјер једне
породице из Пала, гдје су мајка и три
кћерке активни волонтери Општинске
организације Црвеног крста Пале.
Маријана Крсмановић, наставник ен ‐
глеског језика у Основној школи “С ‐
рбија” у Палама и њене три кћерке,
Марија (20), студент Технолошког
факултета у Бањалуци, Ања (18), уче ‐
ник медицинске школе у СШЦ “Источна
Илиџа” и Јана (14 ), ученик Основне
школе “Пале” активни су волонтери
Црвеног крста Републике Српске.

Маријана се Црвеном крсту прикљу ‐
чила прије десетак година, а тренутно
у школи у којој ради обавља и улогу
водитеља секције Црвеног крста.

“Дуго година се бавим хумани та р ‐
ним радом и поред Црвеног крста, чији
сам волонтер постала прије око 10
година. Увијек сам, у складу са својим
пословним обавезама, на располагању
општинској организацији Црвеног кр ‐
ста и одазивам се свим позивима. У
школи, у којој радим, годинама водим
секцију Црвеног крста и окупљамо
велики број младих заинтересованих
да уче и учествују у активностима
Црвеног крста”, истиче Маријана.

Она додаје да је њен активизам у
Црвеном крсту мотивисао и њене три
кћерке да се и оне прикључе Црвеном
крсту, најприје кроз секцију, а затим и у

општинској организацији Црвеног кр ‐
ста у Палама.

“Све три моје кћерке прошле су кроз
секцију Црвеног крста у основној
школи коју су похађале. Уз мене су
училе о Црвеном крсту и прошле су
кроз секције подмлатка и омладине, те
биле чланови екипе прве помоћи. Мој
основни мотив за рад је да у својој дјеци
и ученицима пробудим љубав и жељу
за волонтирањем и хуманитарним
радом, и да кроз рад са подмлатком у
основној школи мотивишем дјецу да
буду хумани и вриједни чланови нашег
друштва”, наводи Маријана.

Маријана је у претходном периоду
била веома активна на пољу рада
програма за подмладак и омладину у
Црвеном крсту Републике Српске, гдје
је била и управник кампа младих у
Требињу.

“На камповима сам стекла доста
нових пријатеља и познаника из стру ‐
ктуре Црвеног крста Републике Српске.
Генерално, сматрам да је волонтирање
и учествовање у актив ностима Црвеног
крста одлична при лика за младе особе
да стекну ра зличита нова знања и
вјештине, да унаприједе своје животне
навике, пробуде у себи осјећај
хуманости и припадности, те помогну
другим љу дима”, додаје Маријана.

Марија, која тренутно станује у Ба ‐
њалуци и студира на Технолошком
факултету, каже да је њено

волонтерско искуство почело 2017.
године када се учланила у секцију
Црвеног крста у Основној школи
“Србија”, коју је похађала.

“Тада се у секцију укључила и моја
млађа сестра Ања и заједно смо почеле
да учимо о активностима Црвеног
крста. Убрзо смо се прикључиле екипи
прве помоћи, јер је једна од најза ни ‐
мљивијих области у којој смо се
пронашле у Црвеном крсту, била уп ‐
раво прва помоћ”, каже Марија.

Она додаје да је имала прилику да са
екипом прве помоћи ООЦК Пале се
такмичи на регионалном нивоу та ‐
кмичења и унаприједи постојеће знање
и вјештине.

“Једна од најзанимљивијих области
за мене свакако јесте програм под ‐
млатка и омладине, гдје сам имала
прилику да учествујем на камповима
које је Црвени крст Републике Српске
организовао у Требињу и Ријечанима.
На кампу сам стекла доста нових при ‐
јатеља и прошла више нивоа про ‐
грамских цјелина, стекла заиста много
квалитетног знања и вјештина, посебно
из области заштите живота и здравља
и прве помоћи уз реалистички приказ
повреда, стања и обољења”, истиче
Марија.

Према њеним ријечима, Црвени крст
за њу представља једну велику за ‐
једницу хуманих људи, окупљених са
истим циљем и намјером ‐ да помажу
другима.

“Принципи су ти који нас држе на
окупу, и таква пријатељства су, са
сигурношћу то могу рећи, она која трају
цијели живот”, додаје Марија.

Ања Крсмановић каже да је за
Црвени крст чула из мајчиних прича и
њеног искуства из области рада у
секцији Црвеног крста, а прва љубав у
Црвеном крсту била је прва помоћ.

“Учешће на кампу подмлатка Цр ‐
веног крста Републике Српске у Тре ‐
бињу за мене је било значајно искуство,
гдје сам научила много тога и упознала
много нових пријатеља. Поред прве
помоћи, интересовало ме је како по ‐
моћи људима на друге начине и жељела
сам учити више о другим програмским
цјелинама”, каже Ања.

Она наводи да, Она наводи да је, како
је одрастала са њом расла и љубав
према хуманости, људима у органи ‐
зацији, али и интересовање за учешће у
акцијама и разним едукацијама којима
је при суствовала.

ВОЛОНТЕРИЗАМ У ЦРВЕНОМ КРСТУ КАО ПОРОДИЧНА ТРАДИЦИЈА

МАЈКА И ТРИ КЋЕРКЕ ‑ АКТИВНИ
ВОЛОНТЕРИ ЦРВЕНОГ КРСТА У ПАЛАМА
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Једна од најљепших вијести за крај 2024. године била
је свакако награда Министарства породице, омладине и
спорта Републике Српске нашим колегама, Градској
организацији Црвеног крста Градишка која је проглашена
за најбољег организатора волонтирања у Републици
Српској.

И заиста јесте тако! Сасвим заслужено, Градска орга ‐
низација Црвеног крста Градишка у 2024. години испу ‐
нила је своја, али и очекивања оних којима свакодневно у
својим акцијама помажу. Задовољни овом наградом и уз
честитке секретару, запосленим и волонтерима ГОЦК
Градишка били су и предсједник и генерални секретар
Црвеног крста Републике Српске. 

Организујући велики број акција пружања помоћи,
реализујући на терену значајан број активности, учес ‐
твујући на камповима Црвеног крста Републике Српске и
Друштва Црвеног крста/крижа Босне и Херцеговине,
учећи волонтере да дјелују и помажу водећи се основним
принципима међународног покрета Црвеног крста, не
правећи разлике и не гледајући супротно од онога што је
мисија и мандат Црвеног крста, сасвим заслужено добили
су награду за најбоље у Републици Српској.

Годинама уназад, ГОЦК Градишка се истиче, како по
броју волонтера активних у свим пољима дјеловања, тако
и по оствареним волонтерским сатима.

Црвени крст Републике Српске поносан је на све
волонтере у структури и захвални смо им на пруженој
подршци и помоћи за реализују наших програмских
задатака. Секретар ГОЦК Градишка Борко Девић го сту ‐
јући у локалним градишким медијима истакао је им је
велика част и задовољство што је рад и труд Црвеног
крста у Градишци препознат и од институција Републике
Српске.

Ово признање, према његовим ријечима, додатна је
мотивација за наставак рада са младима и волонтерима.

Према Девићевим ријечима, на евиденцији ГОЦК
Градишка налази се 120 волонтера, од тога њих 76 је ове
године остварило чак 2118 радних сати.

Поводом уручења награде, министарка породице,
омладине и спорта у Влади Републике Српске Сенка Јујић
организовала је свечани пријем за представнике ГОЦК
Градишка и друге волонтере, који су добили награде у
области волонтерског рада и доприноса у 2024. години.

“Ако бих морала да бирам, мени
најдраже успомене волонтеризма
везане су за кампове Црвеног крста
Републике Српске у Ријечанима. Први
камп провела сам у улози учесника у
категорији омладине и то ми је до ‐
нијело једно ново, додатно искуство.
Моја повезаност са Ријечанима постала
је потпуна онда када сам добила
прилику да учествујем као инструктор
на кампу подмлатка и омладине н ‐
аредних година”, каже Ања.

Њена прича у Црвеном крсту не
завршава се ту, већ наставља да
активно учествује у разним радио ни ‐
цама, семинарима и обукама из области
здравствене дјелатности.

“Моје активности у ООЦК Пале
односе се на област прве помоћи, гдје
заједно са другим пријатељима, во ‐
лонтерима, држимо часове из основа
пружања прве помоћи за млађе чланове
екипа и припремамо их за наредна
такмичења из области пружања прве
помоћи. Прва помоћ је играла велику

улогу у мом образовању, због чега сам
одлучила након основне школе
уписати средњу медицинску школу.
Медицина ће остати мој избор и сада
након завршетка средње школе пла ‐
нирам уписати медицински факултет”,
додаје Ања.

Најмлађа у породици црвено кр ‐
сташа Крсмановића је Јана, која има 14
година и иде у основну школу. И она је
такође била полазник секције Црвеног
крста у школи, а доста новог знања је
стекла учећи уз мајку и сестре.

“Вријеме које сам ја провела у
Црвеном крсту памтим по наученом
знању, пријатељствима и осјећају ши ‐
рења хуманости. 

Да постанем члан секције Црвеног
крста заслужне су моје старије сестре и
мајка. Слиједила сам и данас сам
привржена њиховом при мјеру”, каже
Јана.

Она истиче да воли да њих гледа као
успјешне у својим обавезама и послу, и
посвећене ономе што највише воле да

раде, а посебно у Црвеном крсту.
“Нисам могла ни слутити колико ћу

завољети Црвени крст и схватити
колико је важно знати како и на који
начин можемо помоћи другима, а при
том не размишљати ко је, одакле
долази, којој вјери припада и какву боју
коже има”, додаје Јана. 

Њена жеља је да прође кроз кампове
Црвеног крста Републике Српске као и
њене сестре, те да упозна нове при ‐
јатеље из других градова и општина и
из организација Црвеног крста.
Интересује је да учи нове ствари у
Црвеном крсту и да буде и даље
активан и вриједан волонтер у својој
организацији.

Оваквих примјера је, нажалост, мањи
број у нашој земљи, али никада није
касно да се неко прикључи Црвеном
крсту, јер ако желите да помажете
другима године нису важне, само добра
воља и срце велико за све људе.

ГРАДСКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЦРВЕНОГ КРСТА
ГРАДИШКА НАЈБОЉИ ОРГАНИЗАТОР

ВОЛОНТИРАЊА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ
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АКТИВНОСТИ ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

УСВОЈЕН ПЛАН И ПРОГРАМ И ФИНАНСИЈСКИ
ПЛАН ЗА 2025. ГОДИНУ

СКУПШТИНА ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

У сједишту Црвеног крста Републике Српске у Палама
26. децембра 2024. године одржана је пета редовна сјед‐
ница Скупштине Црвеног крста Републике Српске, на којој
су једногласно усвојене све тачке дневног реда.

На сједници су чланови Скупштине усвојили план и про‐
грам рада Црвеног крста Републике Српске за 2025. го‐
дину, те финансијски план Црвеног крста Републике
Српске за 2025. годину.

Разматран је и усвојен Приједлог Стратегије развоја
Црвеног крста Републике Српске 2025‐2030., те извјештаји
о реализованим програмским активностима у протеклом
периоду.На овој сједници, чланови Скупштине су размат‐
рали и усвојили тачку дневног реда која се односи на зва‐
нични слоган Црвеног крста Републике Српске под
називом: “Породица хуманости”.

ОДРЖАНА 8. РЕДОВНА
СЈЕДНИЦА РЕПУБЛИЧКОГ

ОДБОРА ЦКРС

РЕПУБЛИЧКИ ОДБОР ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Предсједник Црвеног крста Републике Српске сазвао је
8. редовну сједницу Републичког одбора Црвеног крста Ре‐
публике Српске, која је одржана 26. децембра у сједишту
организације у Палама.

На дневном реду нашло се 14 тачака дневног реда, а из‐
међу осталих усвојени су: Приједлог програма рада и опе‐
ративног плана активности Црвеног крста Републике
Српске за 2025. годину, те је приједлог финансијског плана
ЦКРС за 2025. годину.

Републички одбор ЦКРС усвојио је приједлог Стратегије
развоја Црвеног крста Републике Српске за период 2025‐
2030. година.

Чланови РОЦК усвојили су приједлог одлуке о додјели
признања Црвеног крста Републике Српске. 

На овој сједници усвојени су извјештаји о реализовању
Недјеље дјетета (7‐13. октобар), Недјеље борбе против ту‐
беркулозе (15‐21. септембар), о обиљежавању традицио‐
налних датума (Свјетски дан прве помоћи, Свјетски дан
сјећања на жртве саобраћајних несрећа, Међународни дан
старијих особа). Усвојен је извјештај о реализовању Те‐
матске конференције секретара (17‐18. октобар), извјеш‐
тај о одржаној показној вјежби “Тјентиште 2024” и други
извјештаји.

Разматран је и усвојен званични слоган ЦКРС “Поро‐
дица хуманости”.

УСВОЈЕНИ ИЗВЈЕШТАЈИ О
РЕАЛИЗАЦИЈИ

ПРОГРАМСКИХ АКТИВНОСТИ 
Предсједник Црвеног крста Републике Српске сазвао је

7. редовну сједницу Републичког одбора Црвеног крста Ре‐
публике Српске, која је одржана 17. октобра 2024. године
у Етно селу “Станишићи” у Бијељини.

Сједници је присуствовао савјетник министра здравља
и социјалне заштите Републике Српске Милојко Грујичић.

Чланови РОЦК усвојили су одлуку о одржавању 24. Те‐
матске конференције секретара ЦКРС у периоду 17‐18. ок‐
тобар у Бијељини. 

Усвојени су извјештаји о обиљежавању Свјетског дана
и Недјеље Црвеног крста (8‐15. мај), извјештај о организо‐
вању XXVII Републичког такмичења у пружању прве по‐
моћи уз реалистички приказ повреда, стања и обољења (8.
јун), извјештај о обиљежавању Свјетског дана добровољ‐
них давалаца крви (14. јун), извјештај о организовању
кампа подмлатка ЦКРС у Ријечанима (10‐15. август), те ин‐
формација о одржавању кампа ДЦК БиХ у Ријечанима (22‐
27. јул).

Чланови РОЦК усвојили су извјештај о реализацији
пројекта “Зимска помоћ‐новчани трансфер за социјално‐
угрожено становништво у БиХ”. 

Такође, на овој сједници усвојен је извјештај о реализа‐
цији активности из програма социјално‐хуманитарне
дјелатности.
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КОНСТРУКТИВНА ПРЕДАВАЊА О ТЕМИ
ФИНАНСИЈСКОГ ПЛАНА И ПОСЛОВАЊА НА

ТЕМАТСКОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ СЕКРЕТАРА 

XXIV ТЕМАТСКА КОНФЕРЕНЦИЈА СЕКРЕТАРА - БИЈЕЉИНА 2024

Као један од основних, али и пријеко потребних, видова
унапређења рада Црвеног крста Републике Српске традицио‐
нално се организује Стручно усавршавање секретара Оп‐
штинских и Градских организација Црвеног крста – Тематска
конференција.

Упознавање са одређеним измјенама, како у видовима рада
и функционисања Међународног покрета Црвеног крста, тако
и у погледу измјена законских регулатива Републике Српске и
Босне и Херцеговине, размјена искустава, те доношење зајед‐
ничких закључака професионалаца у структури Црвеног крста
Републике Српске који су неопходни за унапређење нашега
рада, едукацију особља наше оргализације, што су основни
предуслови за усавршавање свих видова рада и функциони‐
сања организације Црвеног крста у Републици Српској.

У Етно селу “Станишићи“ ‐ Бијељина у периоду од 17. до 18.
октобра 2024.године у складу са Програмом рада и Оператив‐
ним планом активности Црвеног крста Републике Српске за
2024. годину, одржано је двадесетчетврто радно савјетовање
секретара Општинских и Градских организација Црвеног
крста Републике Српске (Тематска конференција).

У раду Конференције узела су учешћe 42 секретара ООЦК и
ГОЦК, стручна служба и гости.

Координатор за организацију, развој и програмске дјелат‐
ности у Црвеном крсту Републике Српске Сњежана Ковач по‐
здравила је све присутне и представила план и програм рада
овогодишње конференције секретара ЦКРС, те представила
предаваче који ће током два дана трајања конференције гово‐
рити о различитим темама.

Учеснике Конференције и остале присутне госте поздравио
је уз жељу за успјешан рад предсједник Црвеног крста Репуб‐
лике Српске Гојко Грабеж који је отворио Конференцију.

Том приликом је истакао значај одржавања тематских кон‐
ференција за структуру Црвеног крста Републике Српске као
јединствену прилику за упознавање, дружење и размјену по‐
зитивних искустава секретара општинских, градских органи‐
зација и координационих одбора ЦКРС.

Грабеж се осврнуо на овогодишњи дневни ред конферен‐
ције нагласивши на важност доношења новог Закона о поло‐
жају и овлаштењима Црвеног крста Републике Српске, те о
темама које се тичу плана и програма рада, те финансијског
плана и других области које су се нашле на дневном реду.

У уводном обраћању генерални секретар Црвеног крста Ре‐
публике Српске Рајко Лазић поздравио је све учеснике Кон‐
ференције и осврнуо се на проблеме у раду са којима се стално
сусрећемо али се посебно осврнуо на оне који значајно утичу
на функционисање цјелокупне организације и које што хит‐
није морамо рјешавати у циљу опстанка наше Организације.
Истакао је значај и важност усвајања новог закона, предности
које он доноси и нагласио да очекује да ће усвајањем пријед‐
лога овог Закона бити ријешено питање финансијског посло‐
вања и обезбијеђена континурана финансијска подршка
Црвеном крсту Републике Српске, како би могли наставити са
реализацијом програмских активности.

Савјетник министра здравља и социјалне заштите Репуб‐
лике Српске Милојко Грујичић током првог дана тематске
конференције говорио је о процесу доношења новог Закона,
тумачећи неколико чланова овог закона и шта они заправо
представљају.

О заштити и употреби знака Црвеног крста Републике
Српске говорила је Ивана Грујић, координатор за подмладак и
омладину и програм упозоравања на опасност од мина, која је

нагласила одређене појединости које се тичу правилне упо‐
требе и заштите у спречавању неправилног кориштења знака
Црвеног крста. Истакла је да је Црвени крст Републике Српске
као дио Међународног покрета Црвеног крста и Црвеног по‐
лумјесеца дужан да кроз постојећу законску регулативу штити
знак Црвеног крста и да не може дозволити да се знак зло‐
употребљава.

Сарадник у области информисања и дисеминације о покрету
ЦК/ЦП у Црвеном крсту Републике Српске Миљан Рашевић
кроз презентацију под називом „Како да заштитимо знак Црве‐
ног крста?“ говорио је о примјерима и начинима злоупотребе
знака Црвеног крста, а који су присутни у Републици Српској. 

Истакао је да се Црвени крст Републике Српске придружује
кампањи коју спроводи МФДЦК/ЦП у свијету с циљем за‐
штите од злоупотребе знака Црвеног крста.

Имајући у виду да ће усвајањем новог Закона о положају и
овлашћењима Црвеног крста доћи до одређених промјена у
начину подношења буџетског приједлога ООЦК и ГОЦК на
нивоу општина и градова једна од тема о којој се разговарало
на Тематској конференцији је “Израда Програма рада и Фи‐
нансијког плана активности“.

На ову тему говорила је Мирјана Давидовић, дипл,еконо‐
миста, судски вјештак и ревизор дугогодишња начелница за
привреду Општине Фоча и члан Надзорног одбора ЦКРС.

Своја искуства о начинима подношења буџетског пријед‐
лога и изради Програма рада подијелили су и Милан Симанић
дипл. економиста и секретар ГОЦК Источно Сарајево, Алек‐
сандар Савић, секретар ГОЦК Бијељина, Марина Протић, сек‐
ретар ГОЦК Добој и Весна Ристић, секретар ООЦК Рогатица.

Ова тачка дневног реда била је веома конструктивна, а у из‐
лагање се укључивао и генерални секретар ЦКРС Рајко Лазић
како би појаснио начин финансијског пословања организације
напомињући важност доношења новог Закона и кроз овај
примјер.

До краја радног дана, координатор за организацију, развој
и програмске дјелатности Сњежана Ковач говорила је о реа‐
лизацији активности планираних за четврти квартал 2024. го‐
дине, односно о датумима из календара традиционалних
активности које ће Црвени крст Републике Српске обиљежити
до краја текуће године.

О току активности на изради Стратегије развоја Црвеног
крста Републике Српске за период до 2030. године говорила је
Ивана Грујић, координатор за подмладак и омладину и про‐
грам упозоравања на опасност од мина, која је представила до‐
садашње активности координатора у стручној служби ЦКРС,
те наредне кораке које је потребно урадити како би овај стра‐
тешки документ био дефинисан у коначници.
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НОВИ КОРАЦИ У РАДУ РЕДАКЦИЈЕ ЛИСТА “ХУМАНОСТ”

Нови корак у развоју редакције листа “Хуманост” Црве‐
ног крста Републике Српске учињен је потписивањем спо‐
разума између редакције листа и катедре за новинарство и
односе с јавношћу Филозофског факултета Пале, Универ‐
зитета у Источном Сарајеву.

Споразум су потписали генерални секретар Црвеног
крста Републике Српске Рајко Лазић у име Редакције листа
и декан Филозофског факултета Пале проф. др Владан Бар‐
тула у име Катедре за новинарство.

Овај споразум представља почетак једне конструктивне
и надамо се, надасве, позитивне и успјешне сарадње са ака‐
демском заједницом, а који ће пружити шансу будућим но‐
винарима да стичу ново знање и вјештине из области
штампаних медија.

Наиме, кроз ову сарадњу студенти новинарства на овој
катедри под менторством дугогодишњег медијског рад‐
ника, некадашњег новинара Новинске агенције “СРНА” и
вишег асистента на катедри за новинарство и односе с јав‐
ношћу Мирослава Јокића имаће прилику да усаврше тех‐
нике писања у штампаним медијима.

Истовремено, редакција листа “Хуманост” добиће нове
дописнике са терена који ће обрађивати теме о хуманости,
волонтеризму, активизму, како волонтера, тако и о раду
професионалаца у структури Црвеног крста Републике
Српске.

О темама о којима ће студенти моћи да пишу предста‐
вићемо кроз предавања на катедри за новинарство, која
планирамо одржати на овом факултету како бисмо наше
будуће сараднике упознали са активностима Црвеног крста
Републике Српске.

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске
Рајко Лазић рекао је у изјави за медије да је овај споразум
прилика за ширење “породице хуманости”, јачање капаци‐
тета организације Црвеног крста Републике Српске и људ‐
ских ресурса заснованих на знању.

“Потписивањем овог споразума створили смо прилику
да унаприједимо квалитет садржаја листа “Хуманост”, који
служи за промоцију Црвеног крста Републике Српске и
наших активности на терену кроз све програмске дјелат‐
ности. 

"Желимо као организација, која има јавна овлаштења, да
свој будући развој заснивамо на знању и сарадњи са Фило‐
зофским факултетом тако да ће студенти овог факулета во‐
лонтирати и бити наши дописници и на тај начин ће се

проширити видици о значају, мјесту и улози Црвеног крста
у друштву", истакао је Лазић.

Декан Бартула је истакао да је ово још једна од лијепих
активности коју реализују на тој високообразовној уста‐
нови, те да споразум о сарадњи подразумијева приснију, ор‐
ганизованију сарадњу са Црвеним крстом Републике
Ср п ске као и праксу студената Катедре зе новинарство и
политикологију који ће имати прилику да обављају у листу
"Хуманост".

Према његовим ријечима, Филозофски факултет Пале у
наредном периоду ће се више укључити у активности Црве‐
ног крста и настојати пружити подршку реализацији ак‐
тивности из области социјално‐хуманитарне дјелатности.

Потписивању споразума присуствовали су испред Црве‐
ног крста Републике Српске и Миљан Рашевић, главни и од‐
говорни уредник листа “Хуманост”, Ивана Грујић,
координатор за подмладак и омладину и програм упозора‐
вања на опасност од мина, те Мира Костовић, новинар и
члан редакције листа “Хуманост”.

Испред Филозофског факултета Пале присуствовали су
продекан за наставу проф.др Вук Вучетић, продекан за
науку доц.др Огњен Куртеш и Мирослав Јокић, виши аси‐
стент на катедри за новинарство и односе с јавношћу и члан
редакције листа “Хуманост”.

Симболично, током ове посјете, а искористивши при‐
лику организоване посјете новинара који су медијски ис‐
пратили ову активност, генерални секретар ЦКРС Рајко
Лазић уручио је захвалнице новинарима за медијску под‐
ршку и промоцију Црвеног крста Републике Српске нови‐
нарима Маји Брчкало из Новинске агенције СРНА, Мири
Костовић из интернет портала “Филтер”, Добринки Ма‐
ринковић из Радио‐телевизије Источно Сарајево и Јелени
Поповић из АТВ Бањалука

Такође, за њихов волонтерски допринос, подршку и
помоћ у развоју и унапређењу рада редакције листа “Хума‐
ност”, генерални секретар ЦКРС уручио је захвалнице по‐
водом 5. децембра ‐ Међународног дана волонтера нашим
волонтерима у редакцији Мири Костовић и Мирославу
Јокићу.

СПОРАЗУМ СА КАТЕДРОМ ЗА НОВИНАРСТВО КОРАК У
ЈАЧАЊУ КВАЛИТЕТА САДРЖАЈА ЛИСТА “ХУМАНОСТ”
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УСПЈЕШНО РЕАЛИЗОВАНА ПОКАЗНА ВЈЕЖБА ВТЈ “ТЈЕНТИШТЕ 2024”

СВЈЕТСКИ ДАН САОБРАЋАЈНИХ НЕСРЕЋА ОБИЉЕЖЕН У САРАДЊИ
СА АГЕНЦИЈОМ ЗА БЕЗБЈЕДНОСТ САОБРАЋАЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Црвени крст Републике Српске 15. ок‐
тобра на локалитету Националног парка
“Сутјеска” реализовао је показну вјежбу
вишенамјенских теренских јединица
„Тјентиште 2024“, у којој су учествовале
вишенамјенске теренске јединице Фоча,
Источно Сарајево и Требиње.

Одличан тимски рад и међусобна
координација, како чланова три екипе,
тако и сарадња са партнерским службама
Црвеног крста Републике Српске у одго‐
вору на природне несреће и катастрофе,
гдје су овог пута то биле Спелеолошко‐
спасилачка служба Републике Српске –
Станица Фоча, Територијално ватро‐
гасно‐спасилачка екипа Фоча и екипа
Хитне медицинске помоћи Дома здравља
Фоча, обиљежио је данашњу вјежбу на
Тјентишту.

Генерални секретар Црвеног крста Ре‐
публике Српске Рајко Лазић изразио је за‐
довољство начином организације саме
вјежбе, приказаним вјештинама и зна‐
њем које посједују искусни чланови ви‐
шенамјенских теренских јединица
Црвеног крста Републике Српске из ова
три града, те њиховом спремношћу у
евентуалном одговору на катастрофе.

Пожеливши да се никад не догоди ни‐
каква несрећа или катастрофа, Лазић је
истакао да је сигуран да све екипе Црве‐
ног крста у Републици Српској сигурно
могу пружити адекватан одговор и тим‐
ским радом пружити помоћ станов‐
ништву у потреби.

Сценарио овогодишње показне вјежбе
ВТЈ Црвеног крста Републике Српске од‐
носио се на спашавање повријеђених из
ватром захваћеног објекта у НП
„Сутјеска“, који је усљед великог пожара
пријетио да се уруши. Унутар објекта се

налазило више повријеђених лица, а на
терен су најприје изашли ватрогасци са
специјализованим возилом и присту‐
пили гашењу пожара.

Након што је пожар локализован,
ушли су унутар објекта и на сигурно из‐
вели неколико повријеђених и дезо‐
ријентисаних лица. С обзиром да је
об је кат постао небезбједан и спрат куће
је пријетио да се уруши, на терен је по‐
зван тим Спелеолошко спасилачке служ ‐
бе Републике Српске – Станица Фоча, који
је евакуисао преостале повријеђене из
објекта.

Повријеђеним лицима помоћ пружа
екипа прве помоћи ВТЈ Фоча до доласка
екипе хитне медицинске помоћи, која по‐
вријеђене транспортује ка тријажном
пункту. За вријеме транспорта поврије ‐
ђених, екипа из ССС Републике Српске од‐
лази на сљедећи полигон, који се односи
на спашавање несталих планинара, који
су усљед лутања шумом и дезоријентиса‐
ности због дима и ширења шумског по‐
жара доживијели и тјелесне повреде.

Спасилачка служба проналази по‐
вријеђене и избавља их на сигурно, те
предаје екипи прве помоћи ВТЈ Источно
Сарајево, која им пружа прву помоћ.

Затим, на полигон стиже екипа хитне ме‐
дицинске помоћи ДЗ Фоча, која по‐
вријеђеним пружа медицинску помоћ и
транспортује их ка тријажном пункту.

Екипа ВТЈ Требиње збрињава по‐
вријеђене из објекта захваћеног пожаром
и спашене планинаре, те им указује
помоћ, узима потребне податке, и упућује
ка пункту Службе тражења и ОПВ тима
на даље третирање. Лица која су задо‐
била теже тјелесне повреде возилом ХМП
Дома здравља Фоча бивају транспорто‐
вана ка УКЦ Фоча на болничко лијечење.

Прилику да покажу своје умијеће у
овој вјежби имали су шминкери, који су
се потрудили да на реалистичан начин
прикажу стања, повреде и обољења, а
која су одлично одглумили маркиранти.

Координатор ове вјежбе био је Милош
Пурковић, руководилац Службе тражења
Црвеног крста Републике Српске, официр
за безбједност на вјежби био је Миљан
Клачар, сарадник за област здравствене
дјелатности. Техничку подршку у реали‐
зацији ове вјежбе (транспорт и складиш‐
тење материјала, озвучење и програм
отварања и затварања вјежбе) пружило
је радно особље у сједишту Црвеног крста
Републике Српске Младен Ћодо, Ђорђе
Тешановић и Миљан Рашевић. 

Вјежба је реализована кроз програм
припрема и одговор на катастрофе, којим
у Црвеном крсту Републике Српске коор‐
динише Гордана Остојић.

Реализацији вјежбе присуствовали су
Зорица Лучић из Међународног коми‐
тета Црвеног крста – Делегација у БиХ,
Жељко Јанковић из Републичке управе
Цивилне заштите Републике Српске, те
представници управе Националног пар ‐
ка „Сутјеска“ и медији.

Поводом обиљежавања Свјетског дана сјећања на жртве са‐
обраћајних несрећа, који је ове године у свијету обиљежен 17.
новембра под слоганом: „Сјети се, подржи, дјелуј“, Црвени крст
Републике Српске одао је почаст свим жртвама саобраћајних
несрећа, те пружио подршку њиховим породицама и свима који
су погођени несрећама на нашим цестама.

Сваке године, више од 1,3 милиона људи широм свијета из‐
губи живот у саобраћајним несрећама, а стотине хиљада дру‐
гих остају трајно повријеђени.

Слоган „Сјети се, подржи, дјелуј“ позива нас да не заборавимо
жртве саобраћајних несрећа и да се активно укључимо у пре‐
венцију, помоћ и подршку онима који су погођеним тим не‐
срећама.

На позив Агенције за безбједност саобраћаја Републике
Српске и у координацији са Ауто‐мото савезом Републике
Српске, Црвени крст Републике Српске придружио се кампањи
под наведеним слоганом с циљем истицања важности обиље‐
жавања овог датума.

Централно обиљежавање Свјетског дана сјећања на жртве
саобраћајних несрећа одржано је 15. новембра 2024. године код
парка „Петар Кочић“ у Бањалуци у организацији Агенције за
безбједност саобраћаја Републике Српске и уз подршку АМС РС,
Градске управе Бања Лука и Црвеног крста Републике Српске.

Тим поводом, реализована је показна вјежба пружања прве
помоћи повријеђеним у саобраћајној несрећи уз асистенцију по‐
лиције, ватрогасне јединице, службе хитне медицинске помоћи
и екипе прве помоћи Градске организације Црвеног крста Бања
Лука.

Такође, организације Црвеног крста Републике Српске у Гра‐
дишци, Кнежеву, Козарској Дубици, Новом Граду, Дервенти,
Модричи, Теслићу, Бијељини, Братунцу, Палама и у Рогатици су
у сарадњи са друштвима АМС РС у овим градовима и општи‐
нама реализовали показне вјежбе пружања прве помоћи по‐
вријеђеним у саобраћајним несрећама уз асистенцију других
актера из система заштите и спашавања.
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ОТВОРЕНО ДЈЕЧИЈЕ ИГРАЛИШТЕ
“ПОРОДИЦА ХУМАНОСТИ” У

РОГАТИЦИ

ЕКИПА ОШ “СВЕТИ САВА” ЗВОРНИК НАЈБОЉА НА РЕПУБЛИЧКОМ
ТАКМИЧЕЊУ “МИСЛИ МИНЕ”

Црвени крст Републике Српске уз подршку Међународног
комитета Црвеног крста – делегације у Босни и Херцеговини и
кроз координацију са Друштвом Црвеног крста/крижа Босне и
Херцеговине и Општинском организацијом Црвеног крста Ро‐
гатица реализовао је још један успјешан пројекат постављања
19. дјечијег игралишта у БиХ, овог пута у општини Рогатица.

Игралиште под називом „Породица хуманости“ постављено
је у дворишту Основне школе „Свети Сава“ у Рогатици, а инста‐
лирани су занимљиви мобилијари попут љуљашки, вртешки,
клацкалица, тобогана, фудбалских голова и других пратећи
спортских садржаја и реквизита за најмлађе и основце.

Уводним обраћањем делегација МКЦК у БиХ, Црвеног крста
Републике Српске, Друштва Црвеног крста/крижа БиХ, Центра
за уклањање мина у БиХ, те забавно‐културним програмом уче‐
ника Основне школе „Свети Сава“ у Рогатици, пресицијецањем
црвене врпце игралиште су свечано отворили Елмир Цамић,
шеф делегације МКЦК у БиХ, генерални секретар Црвеног крста
Републике Српске Рајко Лазић и генерални секретар Друштва
Црвеног крста/крижа БиХ Намик Хоџић.

У изјави за медије, шеф делегације МКЦК у БиХ Елмир Цамић
је истакао да Босна и Херцеговина је и даље минама најзагађе‐

нија земља у Европи, те да је свака превентивна акција важна
како би били спасени људски животи.

Он је додао да организације Црвеног крста/крижа у Босни и
Херцеговини реализују низ значајних пројеката уз подршку
МКЦК – делегације у БиХ с циљем упозоравања на опасност од
мина, а да је једна од таквих пројектних активности изградња
игралишта за дјецу, како би у угроженим заједницама омо‐
гућили дјеци да се играју безбједно и како не би ушли у сум‐
њива подручја.

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић истакао је да је ова организација данас имала прилику да
поклони општини Рогатица дјечије игралиште које је плод си‐
нергијског дјеловања Међународног комитета Црвеног крста и
БХ МАК‐а.

Он је подсјетио да су у Црвеном крсту Републике Српске на‐
правили слоган „Породица хуманости“ да би волонтери и
особље које буде радило у овој организацији имало осјећај при‐
падности Црвеном крсту, локалној заједници и Републици
Српској.

Према његовим ријечима, дјечије игралиште изграђено је у
оквиру реализације Општинског плана упозоравања на опас‐
ност од мина за угрожену општину Рогатица и представља ак‐
тивност која за циљ има редукцију ризика од мина за дјецу
школског узраста.

Отварању игралишта присуствовали су и координатор за
програм упозоравања на опасност од мина у Црвеном крсту Ре‐
публике Српске Ивана Грујић, координатор за упозоравање на
мине у Црвеном крижу Федерације БиХ Ламија Алић, секретар
ООЦК Рогатица Весна Ристић са сарадницима и волонтерима,
који су помогли у организацији овог свечаног отварања и при‐
преми за исто.

Црвени крст Републике Српске успје шно је реализовао још
једно републичко квиз такмичење „Мисли мине“, које је одр‐
жано 27. новембра у сједишту Црвеног крста Републике Српске
у Палама, а окупило је девет екипа основних школа из девет
координационих одбора Црвеног крста Републике Српске.

Стручни жири у саставу Љиљана Та дић Илић из Центра за
уклањање мина БиХ, Милисав Пантић из Републичке управе
Цивилне заштите Републике Српске и Ивана Грујић, као
предсједник жирија и координатор програма упозоравања на
опасност од мина у Црвеном крсту Републике Српске били су
задужени за оцјењивање и бодовање екипа, док је технички аси‐
стент жирија био Младен Ћодо из стручне службе Црвеног
крста Републике Српске.

На овом такмичењу наступиле су еки пе основних школа „Вук
Караџић“ из Новог Града, „Свети Сава“ из Градишке, „Петар
Кочић“ из Мркоњић Града, „Доситеј Обрадовић“ из Добоја,
„Доњи Жабар“ из Доњег Жабара, „Свети Сава“ из Зворника,
„Пале“ из Пала, „Рудо“ из Рудог и „Свети Сава“ из Гацка и то под
шифрованим називима екипа.

Прво мјесто на такмичењу освојила је екипа Основне школе
„Свети Сава“ из Зворника. Екипе основних школа „Доњи Жабар“
и „Свети Сава“ из Гацка имале су на крају регуларног тока так‐
мичења исти број бодова, те је о другопласираној и трећепла‐
сираној екипи такмичења одлучивало надметање кроз
рјешавање резервног задатка. Бржа у рјешавању овог задатка
била је екипа из Доњег Жабара, која је заузела друго мјесто, а
треће мјесто припало је екипи из Гацка

Четврто мјесто и бод мање од трећепласиране екипе ос‐
војила је екипа ОШ „Пале“, која је током трајања такмичења
била одлична и све вријеме се налазила међу три водеће екипе.
Пето мјесто освојила је екипа ОШ „Петар Кочић“ из Мркоњић

Града, која је такође у првом дијелу тока такмичења била међу
три најбоље екипе.

Шесто мјесто  припало је екипи ОШ „Свети Сава“ из Гра‐
дишке, а исти број бодова и седмо мјесто освојила је екипа ОШ
„Доситеј Обрадовић“ из Добоја. На такмичењу су осмо мјесто ос‐
војили ученици ОШ „Вук Караџић“ из Новог Града, а девет
мјесто припало је екипи ОШ „Рудо“.

Такмичење је одржано уз финансијску подршку Међународ‐
ног комитета Црвеног крста – делегације у Босни и Херцего‐
вини, а захваљујући таквој подршци, Црвени крст Републике
Српске ове године обезбиједио је вриједне робне награде за на‐
грађене екипе, те поклон сетове за све такмичаре и наставнике
са слоганом такмичења и Недјеље упозоравања на опасност од
мина: „Породица хуманости нас спаја, знање нас штити“.
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ТЕСЛИЋАНИМА ПРВО МЈЕСТО НА РЕПУБЛИЧКОМ
КВИЗ ТАКМИЧЕЊУ “ПОЗНАВАЊЕ ПОКРЕТА

ЦРВЕНОГ КРСТА”

НЕДЈЕЉА ДЈЕТЕТА ОБИЉЕЖЕНА ПОД СЛОГАНОМ: 
“ИГРАЈМО СЕ, УЧИМО И РАСТИМО!”

Црвени крст Републике Српске
успјешно је реализовао XXVII Репуб‐
личко квиз такмичење „Познавање по‐
крета Црвеног крста“, које је окупило
осам екипа, ученика седмих и осмих раз‐

реда основних школа из Републике
Српске.

Такмичење је било подијељено на че‐
тири сегмента, односно задатка, а так‐
мичари су морали да одговоре на тест

општег знања од 10 питања из области
Црвеног крста, усмено одговарају на на‐
сумично извучена питања из кутије,
ријеше осмосмјерку и успјешно пронађу
појмове и „избаце уљеза“.

Прво мјесто, златну медаљу и пехар
намијењен побједнику такмичења ос‐
војила је екипа ОШ „Јеврем Станковић“
из Теслића. Награде за ученике, поред
диплома, био је паметни сат, док је
школска библиотека постала богатија у
виду сета књига Достојевског „Рат и
мир“.

Друго мјесто, сребрну медаљу и
пехар намијењен другопласираној
екипи освојила је екипа ОШ „Јован
Дучић“ из Бијељине. Награде за уче‐
нике, поред диплома, биле су смарт слу‐
шалице, док је школској библиотеци
уручен сет књига Мелвила „Моби Дик“.

Треће мјесто, бронзану медаљу и
пехар намијењен трећепласираној
екипи припало је ученицима ОШ „Петар
Петровић Његош“ из Источне Илиџе.
Награде за ученике, уз дипломе и за‐
хвалнице за наставнике и школе, били
су блутут звучници, док је школској
библиотеци уручен сет књига више
аутора.

Такмичаре је оцјењивао стручни
жири у саставу: Ивана Грујић, предсјед‐
ник жирија, Маријана Крсмановић, члан
жирија и Милица Кулина, члан жирија.
Водитељ програма била је Анђела Сла‐
доје, технички асистент жирија Младен
Ћодо. У организацији такмичења по‐
могле су волонтерке Тамара Глуховић и
Јулија Ковачевић, а координатор про‐
грама био је Миљан Рашевић.

У сарадњи са Министарством здравља и социјалне за‐
штите Републике Српске, Министарством просвјете и кул‐
туре Републике Српске и Министарством породице,
омладине и спорта Републике Српске у периоду од 7. до 13.
октобра 2024. године обиљежили смо један од најзанимљи‐
вијих датума у календару традиционалних активности Црве‐
ног крста Републике Српске, Недјељу дјетета, под слоганом:
„Играјмо се, учимо и растимо“.

Све наше активности реализоване су на терену посред‐
ством структуре 64 општинске и градске организације Црве‐
ног крста Републике Српске кроз низ различитих активности
усмјерених ка најмлађој популацији Републике Српске.

Представници општинских и градских организација, тра‐
диционално, реализоваће посјете предшколским и школским
установама, удружењима и клубовима за рад са младима и

рад са дјецом са потешкоћама у развоју, те их обрадовали при‐
годним поклонима, промотивним материјалима и упознали
са дјечијим правима.

Такође, реализоване су активности кроз посјету вишечла‐
ним породицама у стању социјалне потребе, те организацијама
и домовима за незбринуту дјецу уз подјелу ху  манитарних роба
и других начина подршке коју пружа Црвени крст Републике
Српске.

Имајући у виду наведено, све ове активности све ове актив‐
ности реализоване су с циљем промоције, едукације, очувања и
унапређења дјечијег здравља, образовања, ин   клу зивног обра‐
зовања, васпитања, културе и спорта, заштиту дјеце без роди‐
тељског старања, унапређења информисаности дјеце и
родитеља, едукације и заштите дјеце од свих облика насиља,
злостављања и занемаривања.
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АКТИВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЈА У СТРУКТУРИ ЦРВЕНОГ
КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ГОЦК ГРАДИШКА

Традиционално, Недјеља дјетета у Градишци једна је од
најзанимљивијих активности у овом граду, а све захваљујући
одличном програму који припреме запослени и волонтери у
Црвеном крсту у Градишци. У периоду од 7. до 13. октобра
реализован је низ значајних информативно ‐ едукативних,
забавних и социјално ‐ хуманитарних активности, при томе
пружајући максималну пажњу најмлађим суграђанима.

Уз значајан допринос бројних волонтера, ГОЦК Градишка
на терену је извршио посјету малишанима у градишким
вртићима уз подјелу промотивног материјала и слаткиша,
вишечланим породицима у потреби уз подјелу хума ‐
нитарних роба Црвенго крста и кроз дружење са кори ‐
сницима удружења и организација које раде са малишанима
у потреби. Учествовали су у спортским манифестацијама, те
организовали излет корисника у Коњички клуб “Кентаур” у
Романовцима.

ГОЦК БАЊА ЛУКА

Волонтери Градске организације Црвеног крста Бања
Лука Недјељу дјетета посветили су различитим образовним
и забавним активностима за најмлађе чланове заједнице, а
све с циљем учења, дружења, те указивања на значај и од ‐
говор ност преношења вриједности које се његују кроз
волонтерски рад.

Поводом обиљежавања Недјеље дјетета, просторије орга ‐
низације Црвеног крста у Бањалуци је красила посебна
атмо сфера јер су их посјетили малишани из вртића “Звје ‐
здицa”.

Волонтери Црвеног крста су малишане упознали са дје ‐
чијим правима и о историјату и настанку међународног
покрета Црвеног крста, те дружење наставили са њима уз
бојење, цртање и игру.

За крај, малишане су обрадовали играчкама, чокола ди ‐
цама и захвалницама, а заузврат добили искрене осмијехе и
њихове цртеже, као успомену на дружење.

Наредна активност је била посјета вишечланој породици
у мјесној заједници Пискавица и том приликом су уручни
прехрамбрени пакети, као и играчке за најмлађе чланове
породице.

На крају, на редовном састанку омладинског клуба ГОЦК
Бања Лука одржана је радионица о теми Недјеље дјетета, у
склопу које су учесници добили занимљиве поклоне. Око 30
волонтера, дискутовало је о положају дјеце у друштву као и
о активностима којима организација Црвеног крста у Ба ‐
њалуци може допринијети побољшању положаја дјеце.

ГОЦК ПРЊАВОР

Волонтери и секретар Градске организације Црвеног
крста Прњавор Бојан Шипрагић у оквиру обиљежавања
Недјеље дјетета посјетили су најмлађе суграђане у ЈУ дјечији
вртић "Наша радост" из Прњавора, те се дружили са њима

читајући им дјечија права уз подјелу слаткиша.
Након тога, организована је посјета корисницима Удру ‐

жења “Невен” у којем бораве дјеца са потешкоћама у развоју.
Удружење “Невен” дугогодишњи је партнер ГОЦК Прњавор
и сваке године, у оквиру датума из календара тради ци ‐
оналних активности реализују се обостране посјете и
дружења волонтера са корисницима овог удружења.

Недјеља дјетета је посебна прилика да се говори о значају
дјечијих права и да се укаже пажња на стварне потребе
запослених и корисника удружења “Невен”.

ООЦК ЧЕЛИНАЦ

Волонтери и запослено особље Општинске организације
Црвеног крста Челинац у Недјељи дјетета су посјетили
малишане у предшколском одјељењу ОШ “Новак Пива ‐
шевић” ‐ подручно одјељење у Шњеготини Средњој.

Током посјете организовано је дружење са ученицима, гдје
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су говорили о правима дјетета и подијелили најмлађима
промотивни материјал Црвеног крста Републике Српске.

За крај дружења, подијељени су слаткиши и спортски
реквизити, које је припремила ООЦК Челинац као симбо ‐
личне поклоне.

Активности су настављене и у ОШ “Младен Стојановић” ‐
у подручној школи у Црном Врху. У овој школи одржана је
централна манифестација ООЦК Челинац поводом оби ‐
љежавања Недјеље дјетета.

Ученицима су уручени спортски реквизити, те промо ‐
тивни материјали ЦКРС са дјечијим правима.

ООЦК КОТОР ВАРОШ

Недјеља дјетета обиљежена је низом активности и у Котор
Варошу. Први радни дан при обиљежавању овог датума
реализован је посјетом вртићу “Мелисаки”.

Ради се о приватној предшколској установи у Котор
Варошу која је од првог дана свог оснивања истински
партнер Црвеног крста у Котор Варошу.

На све позиве из Црвеног крста радо се одазивају, а топлу
добродошлицу су уприличили бројним волонтерима ООЦК
Котор Варош и ове године у Недјељи дјетета.

Волонтери су са малишанима бојили, цртали, пјевали и
играли се, те их учили о дјечијим правима.

Прилику да посјете просторије Црвеног крста у Котор
Варошу имали су и полазници вртића “Лариса Шугић”.
Весела дружина посјетила је Црвени крст, а дочекало је их 30
чланова подмлатка из ОШ “Свети Сава”.

Секцију Црвеног крста у овој школи води наставник Зоран
Тешић, дугогодишњи волонтер и активиста ООЦК Котор
Варош.

ООЦК КОЗАРСКА ДУБИЦА

Општинска организација Црвеног крста Козарска Дубица
Недјељу дјетета посвећену најмлађим суграђанима обиље ‐
жила је под слоганом „Играјмо се, учимо и растимо”, и то
информативно‐едукативним и социјално‐хуманитарним
активностима на терену.

Представници ООЦК Козарска Дубица посјетили су
малишане у вртићу “Пчелица” и дружили се са њима, те им
читали дјечија права и подијелили пригодне поклоне.

У наставку активности, извршена је дистрибуција ху ‐
манитарних пакета помоћи становништву у стању социјалне
потребе.

Донирани су пакети хране, одјеће и обуће, донација
Црвеног крста Републике Српске.

ООЦК СРБАЦ

Волонтери Црвеног крста у Српцу су и ове године имали
разноврстан програм и садржај у обиљежавању најра ‐
доснијег датума за најмлађе ‐ Недјеље дјетета.

Организована је посјета члановима клуба младих ООЦК
Србац у Школском центру “Петар Кочић”, којима су гости
били ученици ОШ “Јован Јовановић Змај” из Српца.

Циљ посјете огледао се у учењу о дјечијим правима, те
подјели промотивног материјала Црвеног крста Републике
Српске.

Предавање за ученике припремила је професорица Бојана
Ћирић Миладиновић укључујући чланове клуба младих
ООЦК Србац.

Активности у Недјељи дјетета настављене су посјетом
вртићу “Србија”, те подјелом слаткиша и чланских карата за
подмладак и омладину ЦКРС.

ГОЦК ПРИЈЕДОР
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Представници Градске организације Црвеног крста
Приједор овај датум обиљежили су активности у области
информативно‐едукативног и социјално‐хуманитарног
карактера.

На терену су извршили посјету породицама у стању
потребе, те подијелили пакете са основним животним
намирницама.

Поред тога, представници ГОЦК Приједор су посјетили
Удружење родитеља дјеце са посебним потребама “Невен” и
том приликом уручили пакете са храном, одјећом и
слаткишима, као и промотивни материјал ЦКРС у знаку
Недјеље дјетета.

ООЦК НОВИ ГРАД

Представници Општинске организације Црвеног крста
Нови Град током реализације активности у Недјељи дјетета
посјетили су вишечлане социјално‐угрожене породице на
подручју ове општине, те им уручили пригодне пакете са
храном и средствима за личну хигијену.

Дружење је организовано и у Удружењу дјеце и омладине
са посебним потребама “Искра”, које су представници Црве ‐
ног крста обрадовали мајицама Црвеног крста и упознали их
са дјечијим правима уз подјелу промотивног материјала.

ГОЦК ДОБОЈ

Градска организација Црвеног крста Добој обиљежила је
Недељу дјетета низом активности које су имале за циљ
промоцију дјечијих права кроз игру, забаву и дружење.

Тим поводом, волонтери и запослено особље ГОЦК Добој
посјетили су све вртиће у Добоју, а за ученике ОШ "Вук С.
Караџић" уприличили су пријем у просторијама Црвеног
крста.

Кроз разговор и дружење са волонтерима, малишани су
имали прилику да се упознају са активностима Црвеног
крста намијењеним за њихов узраст.

Обиљежавање Недеље дјетета завршено је посјетама
вишечланим и хранитељским породицама у Добоју.

ГОЦК ДЕРВЕНТА

Градска организација Црвеног крста Дервента обиљежила
је Недјељу дјетета у складу са могућностима, као и пред ‐
ходних година.

Запослени у овој организацији посјетили су предшколску
установу Клуб „Бамби“ у Дервенти и обрадовали 65 ма ‐
лишана са слаткишима поводом ове недјеље.

Комисија за Подмладак и Омалдину Црвеног крста по ‐
дијелила је по школама плакате и летке које је штампао
Црвени крст Републике Српске поводом обиљежавања
Недјеље дјетета. 

У оквиру социјално‐хуманитарних дјелатности, предста ‐
вници ГОЦК Дервента су на  терену извршили дистрибуцију
пакета хране, које су из сопствених средстава издвојили као
помоћ за вишечлане социјано‐угрожене породице у Дер ‐
венти.

ООЦК МОДРИЧА

Ученици основних школа "Сутјеска" и "Свети Сава" из
Модриче у оквиру активности у Недјељи дјетета посјетили
су запослене у Општинској организацији Црвеног крста
Модрича, који су их упознали са историјатом и настанком
Покрета Црвеног крста и Црвеног полумјесеца.

Уз неизоставно емитовање цртаног филма "Помоћко" и
упознавања са дјечијим правима, која се традиционално
промовишу у Недјељи дјетета, најмлађи су добили и сла ‐
ткише и провели лијепо поподне у Црвеном крсту.

ООЦК ПЕТРОВО

Недјеља дјетета обиљежена је на занимљив начин и у
једној од најмањих општина Републике Српске, у Петрову.

Волонтери и запослено особље Општинске организације
Црвеног крста Петрово посјетили су шездесетак малишана,
ученика првих разреда локалне основне школе, те
подијелили им симболичне поклон воћне пакете.

Представници Црвеног крста најмлађима су представили
рад Црвеног крста, те их упознали са дјечијим правима и
подијелили им промотивне материјале Црвеног крста
Републике Српске.
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ООЦК ШАМАЦ

Представници Општинске организације Црвеног крста
Шамац у Недјељи дјетета реализовали су активности по ‐
свећене најмлађим суграђанима.

Волонтери и секретар организације Даница Радуловић
посјетили су чланове подмлатка у основној школи, те им
уручили чланске књижице Црвеног крста Републике Српске.

ГОЦК БИЈЕЉИНА

Представници Градске организације Црвеног крста
Бијељина организовали су низ активности при обиље ‐
жавању Недјеље дјетета у периоду од 7. до 13. октобра.

Организована је посјета предшколској установи “Драган
и Зоран”, гдје су ученицима представили програм прве по ‐
моћи у Црвеном крсту.

Имали су прилику да уче од искусних активиста Црвеног
крста у Бијељини о томе шта је то прва помоћ и како
правилно и правовремено пружити прву помоћ.

Активности су настављене посјетом другара из Дневног
центра, који су посјетили просторије ГОЦК Бијељина.

У знак дугогодишње сарадње и поводом Недјеље дјетета,
корисницима овог центра поклоњене су мајице са оби ‐
љежјима Црвеног крста и именима сваког од корисника.

Током дружења, дјеца су учила о првој помоћи, акти в ‐
ностима Црвеног крста, а кроз креативну радионицу
направили су “дрво пријатељства”, чија крошња је саста ‐
вљена од отисака њихових руку у разним бојама.

ГОЦК ЗВОРНИК

У оквиру обиљежавања Недјеље дјетета, представници
Градске организације Црвеног крста Зворник реализовали
су низ традиционалних активности у духу промоције дје ‐
чијих права и проносећи овогодишњи слоган.

Недјеља дјетета један је од омиљених датума у Зворнику,
а волонтери и запослени у ГОЦК Зворник користе прилику
да обиђу малишане у зворничким вртићима и подијеле им
слаткише.

У склопу редовних активности, запослени у ГОЦК Зворник
посјетили су и кориснике у Центру за дневно збрињавање
дјеце и омладине.

ООЦК ПАЛЕ

Волонтери и запослено особље Општинске организације
Црвеног крста Пале у Недјељи дјетета реализовали су посјету

вртићима “Бамби”, “Цврчак” и “Буба Мара”.
Традиционалне активности уз дружење, подјелу сла ‐

ткиша и рецитовање пјесмица биле су дио свакодневне
приче кроз посјету најмлађим суграђанима.

Малишани су у сва три вртића спремили посебан дочек за
другаре из Црвеног крста, рецитовали су пјесмице, те бојили
и учили о дјечијим правима са промотивних материјала
Црвеног крста Републике Српске.

ООЦК ЧАЈНИЧЕ

Представници Општинске организације Црвеног крста
Чајниче у склопу активности при обиљежавању Недјеље
дјетета посјетили су малишане у продуженом боравку
Основне школе “Јован Дучић” у Чајничу.

Том приликом, подијеливши промотивни материјал

Црвеног крста Републике Српске и упознавши малишане са
дјечијим правима, дјецу су обрадовали и симболичним
поклон пакетима у виду слагалица.

ООЦК НЕВЕСИЊЕ

Волонтери и запослено особље Општинске организације
Црвеног крста Невесиње потрудили су се и ове године да
направе разноврстан програм у Недјељи дјетета.
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У периоду од 7. до 13. октобра, ООЦК Невесиње је
реализовала посјету вртићу “Света Евгенија Царица Милица”,
те подијелили малишанима бојанке, школским материјали
слаткише, као и промотивни материјал Црвеног крста Ре ‐
публике Српске.

Том приликом, волонтери Црвеног крста су најмлађе
суграђане учили о дјечијим правима и активностима рада
Црвеног крста.

Такође, представници Црвеног крста у Невесињу по ‐
сјетили су кориснике Удружења за дјецу и омладину са
посебним потребама “Моја Нада”, те им уручили слаткише и
школски прибор.

У оквиру социјално‐хуманитарних активности, волонтери
и запослено особље ООЦК Невесиње су посјетили вишечлане
породице у потреби на подручју ове општине, те им до ‐
нирали пакете хране.

Према Закону о волонтирању (Службени гласник Репу ‐
блике Српске 89/13) волонтирање је организована
добровољна активност, пружање услуге или обављање
активности у циљу опште, заједничке добробити или
добробити другог лица без исплате новчане накнаде и
потраживања друге имовинске користи. То је активност од
општег интереса за Републику Српску којом се доприноси
побољшању квалитета живота, активном укључивању
грађана у друштвене процесе и развоју хуманијег и равно ‐
правнијег демократског друштва.

Волонтирање је важно и неизбјежно у сваком друштву, а
Црвени крст је организација која га промовише, подстиче и
организује и истовремено међу младима шири идеју
хуманизма и солидарности. 

Како би било да приликом санирања посљедица вре ‐
менских непогода и других несрећа нема волонтера? Шта би
се десило да нема добровољаца када некоме затреба крв?  

Волонтери су ти који ће притрчати да допру до лица у
невољи у забаченим мјестима, дистрибуирају помоћ, помогну
у збрињавању повређених, у рашчишћавању рушевина или
учествују у превентивним активностима да би смањили
посљедице неке надолазеће несреће.

Рад Црвеног крста реализују његови професионалци и
волонтери. Како ова организација не постоји без профе ‐
сионалаца, тако не постоји ни без волонтера. Овим одмах
постаје јасно колико су важна она лица која добровољно и без
накнаде раде послове и спроводе активности за добро других.
Она нису важна само Црвеном крсту, него, прије свега,
друштву у цјелини.

Њима је сатисфакција када виде да су некоме олакшали
недаће, ублажили проблеме, помогли у тешким тренуцима.
То су људи који ништа не очекују, већ се радују када другима
врате осмијех на лице. 

Црвени крст у Зворнику ради од 1992. године. Од тада до
данас мијењали су адресу, секретаре и предсједнике, али су
дјелатности, као и циљ остали исти – помоћи онима којима је
помоћ потребна, спроводити традиционалне активности,
ширити знање о међународном покрету међу младима кроз
едукације, такмичења и дружења ...

Током свих тих година, као и данас, рад Црвеног крста је
допирао до људи, а сам Покрет је препознат међу ученицима
и омладинцима, док су активности реализоване заједно са
волонтерима. Њихов допринос раду ове хуманитарне орга ‐
низације је немјерљив, тачније, без волонтера се не може
замислити. Одувијек су дио покрета Црвеног крста. 

Најчешће све креће током школских дана, када наставници
анимирају ученике да своје знање о међународном покрету
Црвеног крста покажу на такмичењима. Током припрема
сазнају још више о раду и значају који ова организација има, па
неки од њих постају и дио волонтерске породице. Њима се
понекад прикључују и њихови другови и пријатељи.

Они дају свој допринос у свим акцијама које спроводи
Црвени крст, а непроцјењива је и њихова улога током
пандемије вируса корона када су суграђанима до врата
доносили намирнице или лијекове или достављали помоћ
Црвеног крста.

Заузврат не траже ништа, задовољство им причињава то
што знају да су помогли. Зато свако друштво и систем треба да
препозна улогу волонтера и да својим чињењем дјелује тако

КОЛУМНА 

ЗНАЧАЈ ВОЛОНТИРАЊА И ДОПРИНОС
ДРУШТВЕНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ

Пише: Слободанка Савић, новинар и члан 
редакције „Хуманости“
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ВОЛОНТЕРИ ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
ПОРОДИЦА КОЈА ШИРИ ХУМАНОСТ

да се тај број повећава и да та породица постаје све бројнија,
јер свака се мука и сваки проблем може лакше превазићи када
имате помоћ од добровољаца којима не треба позив да би вам
је пружили. Они виде да сте у невољи и појављују се. 

Док се данас често чује флоскула „вријеме је новац“,
волонтери су они који своје вријеме одвајају за друге радећи
нешто за шта неће бити плаћени. Они су хумани, они се
одричу и труде за и због других и зато тим великим људима,
најбољим међу нама, велико хвала. А највредније је што је
међу волонтерима највише младих људи који те узвишене
особине, када им се рано усаде, носе у себи током цијелог
живота и увијек и свугдје помажу. 

И тако се тај круг затвара – Црвени крст подстиче и
организује волонтере, док они дају немјерљив допринос овој
организацији у реализацији њених хуманих циљева. Црвени
крст даје импулс младим људима да у себи подстакну или
усаде ту хуману црту – волонтеризам, а они заузврат помажу
друштву у цјелини.

Црвени крст Републике Српске у свом календару празника
има и 5. децембар‐ Међународни дан волонтера. Његовим
обиљежавањем промовише се волонтеризам, указује на
његов значај и одаје захвалност волонтерима за пружену
помоћ, изражену племенитост, хуманост, доброту и љубав
према човјеку.

И на крају, ријечи младих волонтера, брата и сестре Огњена
и Анђеле Павловић, најбоље говоре како се успоставља спона
између Црвеног крста и волонтера, како се постаје волонтер
и ко су они  ствари. 

„Као волонтер Црвеног крста већ седам година, имала сам
прилику да растем уз ову организацију, од првих корака у
секцији основне школе до готово свих активности које данас
подржавам. Када неко спомене ријеч „волонтер", прва
асоцијација је помоћ другима. Међутим, волонтирање доноси
и непроцјењиве користи нама самима. Кроз рад у Црвеном
крсту развила сам вјештине које су корисне и у свакодневном
животу – од пружања прве помоћи и тимског рада, до
емпатије и комуникације. Позивам све да будемо ту једни за
друге јер заједно чинимо нашу заједницу јачом и бољом“ –
Анђелине су ријечи.

„Када сам био у основној школи, одлучио сам се укључити
у рад Црвеног крста кроз секцију прве помоћи. Био сам
инспирисан старијим волонтерима који су својим знањем и
искуством показивали колико је важно помагати другима.
Почео сам учествовати и на разним радионицама и
такмичењима гдје смо учили основе прве помоћи и генерално
како реаговати у хитним ситуацијама. Кроз године волон ‐
тирања сестра и ја имали смо прилику учествовати и на
многобројним камповима Црвеног крста и показним
вјежбама. Ова волонтерска искуства су ме научила не само
вјештинама прве помоћи, већ и хуманим вриједностима и
принципима организације Црвеног крста. Као млађи
волонтер, надам се да ћу инспирисати и друге да се укључе у
сличне активности и наставе ову племениту традицију и
подрже рад Црвеног крста“ – рекао је Огњен.

Након овог занимљивог новинарског осврта на значај и
предности волонтирања у Црвеном крсту, који је написала
наша волонтерка, новинар и члан редакције „Хуманости“
Слободанка Савић из Зворника, поучена личним, дуго ‐
годишњим волонтерским искуством, у 132. броју листа
представљамо вам још неколико занимљивих прича и
искустава наших волонтера широм Републике Српске.

Обиљежавање 5. децембра – Међународног дана волон ‐
тера била је прилика да се још једном захвалимо свим
волонтерима и активистима који су издвојили своје вријеме
и потрудили се да током читаве године дају свој допринос
раду и активностима организација Црвеног крста.

Неко мање, неко више, свачија помоћ је добродошла и
јасно је свима да без волонтерске подршке ниједна орга ‐
низација Црвеног крста или Црвеног полумјесеца у свијету
не може функционисати и спроводити своје активности. 

Широм свијета, 5. децембар је била прилика да се укаже
на значај волонтерског доприноса у Црвеном крсту или
Црвеном полумјесецу, а Међународна федерација друштава

Црвеног крста и Црвеног полумјесеца овај датум обиљежила
је под слоганом: Заштитимо хуманост. Структура Црвеног
крста Републике Српске Међународни дан волонтера
обиљежила је под слоганом: Волонтери Црвеног крста –
породица која шири хуманост.

Традиционално, Црвени крст Републике Српске поводом
5. децембра и ове године је израдио више од 300 захвалница
за истакнуте волонтере, а које су уручене на посебним
пријемима општинских и градских организација Црвеног
крста широм Републике Српске.

Циљ додјеле ових захвалница јесте промоција волонте ‐
ризма и истицање значаја волонтира  у спровођењу актив ‐
ности сваке организације Црвеног крста.

Поводом овог датума, организовали смо „онлајн“ позив
за волонтере из структуре, који су кроз своје волонтерске
приче говорили о искуству волонтирања и ангажмана у
Црвеном крсту, значају самог Црвеног крста у друштвеној
заједници и осјећаја након сваке пружене помоћи су ‐
грађанима у потреби.

КАКО СМО ОБИЉЕЖИЛИ 5. ДЕЦЕМБАР 
‑ МЕЂУНАРОДНИ ДАН ВОЛОНТЕРА
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ВОЛОНТЕРИ ПИШУ ЦРВЕНОМ КРСТУ

„Осмијех корисника је довољан
резултат мог уложеног труда“ 
– пише: Лана Милинковић, ГОЦК
Градишка

Црвени крст је
важан дио мог
живота још од
основне школе.
Тада сам схва ти ‐
ла колико је ва ‐
жно помагати
дру гима и допри ‐
носити својој за ‐
је дници. Када сам

се уписала у средњу школу, одлучила
сам да кренем са волонтирањем, јер сам
жељела да научим нове вјештине,
стекнем радне навике и најважније, да
будем хумана особа. Током волонти ‐
рања сам научила много о емпатији и
стрпљењу, учила сам како да орга ‐
низујем догађаје, радим у тиму и
комуницирам са људима из различитих
средина. Црвени крст је за мене више од
организације. То је мјесто гдје сам
пронашла другу породицу. Када сам
први пут крочила у њихове просторије,
осјећала сам благу нервозу, али су ме
сви брзо прихватили. Сваки пут када
волонтирам у Црвеном крсту, осјећам се
испуњено. 

Било да је ријеч о орга низацији
акција прикупљања помоћи, пружању
помоћи онима којима је по требна или
обичном разговору са корисницима,
сваки од тих тренутака за мене
представља једно ново искуство.
Волонтери Црвеног крста су ту пруже
подршку, помоћ и љубав свима којима
је потребна. У Црвеном крсту сам про ‐
вела много лијепих тренутака и стекла
нове пријатеље. Учествовала сам на
камповима Црвеног крста Републике
Српске и тамо упознала много нових
пријатеља из читаве земље. Награда за
најјактивнијег волонтера, коју сам до ‐
била ове године, за мене представља
испуњење великог циља у који сам
уложила много труда, енергије и љу ‐
бави за све оне којима сам жељела
помоћи. Сви ти сати рада и посве ‐
ћености су донијели одличан резултат
и знам да ништа није било узалуд.
Сваки пут када видим осмијех код људи
којима помажемо, схватим колико је
важно дијелити своје вријеме и ене ‐
ргију. 

Надам се да ће и други пре познати
вриједност мог искуства и да ћемо
заједно створити позитивне про мјене у
нашој заједници. Вјерујем да свако од
нас може допринијети на свој начин.
Заједно можемо учинити свијет бољим
мјестом за живот!

„Такмичења су ме довела у Црвени
крст” ‑ пише: Вања Кулушић, ГОЦК
Добој

Волонтер Цр ‐
ве ног крста у
Добоју сам већ
уназад десет го ‐
дина, а прикљу ‐
чила сам се овој
хуманој орга ни ‐
зацији захва љ у ‐
ју  ћи учешћу на
шк о л ским та ‐

кми   че њима кроз рад секције Црвеног
крста. Интересовање за активизмом у
Цр веном крсту из године у годину
бивало је све веће. Све више сам упо ‐
знавала Црвени крст, како у Републици
Српској, тако и у мом граду, Добоју. У
овој организацији сам пронашла себе и
због тога сам и даље ту.

Иако сам због студија медицине
отишла из свог родног града у Фочу,
активност у матичној организацији
Црвеног крста у Добоју није нестала.
Бити волонтер Црвеног крста и пру ‐
жити помоћ другоме у потреби за мене
представља велику част и задовољство.
Кроз помагање другима развијамо
осјећај захвалности према личном жи ‐
воту, те сматрам да на овај начин све
више себе цијеним. Сатисфакција коју
осјећам након пружене помоћи не може
се мјерити ријечима.

Кроз прву помоћ, која заузима по ‐
себно мјесто, с обзиром да сам и
инструктор и судија на такмичења из
области пружања прве помоћи, научила
сам много тога у Црвеном крсту. Била
сам у прилици у стварној ситуацији
спасити некоме живот, а томе ме је
научио Црвени крст. 

Моје знање из прве помоћи било је
од великог значаја, а искуство са та ‐
кмичења у Црвеном крсту допринијело
је да на правилан и пра вовремен начин
пружим другоме прву помоћ и спасим
му живот. 

Пријатељства остварена кроз анга ‐
жман у Црвеном крсту, такође, зау ‐
зимају посебно мјесто у мом срцу. У
најљепшем сјећању остају ми дружења
послије реализованих хуманитарних
акција и доласка са терена. Била ми је
част бити инструктор прве помоћи на
кампу Црвеног крста Републике Српске
у Ријечанима 2024. године, те сам за ‐
хвална због указане прилике. Овај
напредак у мом волонтерском стажу у
Црвеном крсту је био значајан и надам
се да ћу имати и другу прилику да на
овај начин дам свој допринос раду и
реализацији активности Црвеног крста
Републике Српске.

„Добар дан и Вама“ – пише: Милица
Боровчанин, ООЦК Соколац

Ознака за во ‐
лонтера у знако ‐
вном језику је –
срце. То сам на ‐
учила посма тра ‐
јући кратки курс
помоћи слијепим
и слабовидим ли ‐
цима, као волон ‐
тер задужен за
оперативну по ‐

дршку на такмичењу из прве помоћи
ДЦК БиХ. Знаковни језици се обично
сматрају мање прецизнима у односу на
говорне, међутим рекла бих да не постоји
језички израз који може јасније објаснити
и у себе сажети основни смисао воло не ‐
тр ског рада, од овог, једног јединог знака.
Активно учествујући у различтим
ситуацијама на терену, и данас могу само
да по свједочим томе – да све што радимо,
радимо од срца (и ка срцу)! Једна од
акција које се у нашој општинској орга ‐
низацији Црвеног крста редовно спро ‐
воде пред почетак школске године је
прикупљање прибора и наставних пома ‐
гала за основце слабијег матери јалног
стања. Десетине волонтера тада одвајају
посљедње дане љетног рас пуста, како би,
распоређени на раз личитим локацијама,
што већи број суграђана упознали са
акцијом и пред ставили идеју тако да сама
мотивише на учешће.

Сваки дан, по неколико сати дневно.
Није увијек једноставно прићи сваком
човјеку који наиђе, са једнаким енту ‐
зијазмом, кад знате да вас већина неће ни
саслушати до краја, ријетки ће вас уопште
пустити да се представите, а на ваше
„добар дан“ бројни ће само отпу хнути и
окренути главу. Међутим, по некад се иза
оне примарне, главне и видљиве актив ‐
ности, скрајнута у за леђе, крије још
дубља, можда и племе нитија порука.

Сваког дана, стојећи на улазу једног
маркета у свом граду, обраћање прола ‐
зницима у сврху промоције акције коју
спроводимо, започела бих једно став ним
добар дан. Поред свих горе на бројаних
реакција људи, почела сам да код неких
примијећујем још једну – необичнију.
Уочила сам да неки старији људи,
углавном пензионери, које сам виђала и
раније, увијек по правилу саме, рамена
погнутих и погледа упртог у земљу, на то
наше добар дан најприје застану, неси ‐
гурни да ли је уопште њима било упу ‐
ћено, навикли да им се нико не обрати, да
их данима нико не ослови, да их чак и не
примијети. Они су средство за успорав ‐
ање саобраћаја, разлог гужви на подје ‐
лама брашна и намирница, вишак на
платним листама пензионог фонда.
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Претпостављам да тако размишљају,
журећи да се, колико им то остарјеле
кости дозвољавају, што прије уклоне с
пута, одлазећи оданде гдје су били само
јер су ту морали бити. Међутим, кад би се
увјерили да је глас који очито припада тој
дјеци у црвеним мајицама, намијењен
заиста њима, ок ре нули би се, дуго и
значајно нас погледали, као да тим
погледом саопштавају – Хвала вам – и
тихо, скоро стидљиво се осмијехнули. 

Предосјећала сам да тај смијешак на
њиховим смежураним скоро плав кастим
уснама траје још дуго након што оду од
нас, глуви и за нашу акцију, и за сав
остали свијет, препуштени само мисли о
томе да их је неко тог дана ипак препо ‐
знао као живе људе. Сваке године при ‐
купи се огромна количина прибора,
обрадује се велики број дјеце, љето се
заврши радно, са осјећајем задовољства
због учињеног дјела. Али, тих неколико
осмијеха, настављају да круже по граду и
даље, и с јесени, и зими, бауљајући споро
у ритму хода њихових носилаца. Некако
нас препознају, због нечега подигну
вјечито погнуту главу баш кад пролазе
поред нас, волонтера, и ко зна зашто –
увијек вријеме стане баш тад, да осло ‐
боди пут од срца ка срцу, од безрјечног
нисте сами до бешумног јер смо поро ‐
дица. Породица хуманости!

Једног од таквих дана, колега и ја смо,
послије завршене четворочасовне смјене,
након што смо одложили прикупљени
материјал у канцеларију Црвеног крста,
стали опет на исто мјесто, у истим црве ‐
ним мајицама и наредних четири сата,
као што се дјеци на улици дијеле балони,
а одраслима хемијске, почели да дијели ‐
мо осмијехе и, просто, али из срца дозвано
добар дан. Ко зна колико је међу тим про ‐
лазницима оних који су имали лош дан,
који су уморни, ожалошћени, уса мљени...

Колико оних који осмијех нису видјели
дуго... колико оних којима, заиста, из
дубине душе треба. То је била наша акција
– мала, проста али нама и њима – важна.
Јер важно је да знамо да су волон тери
увијек ту, да су присутни, да раде не само
оно што је званична активност Црвеног
крста, већ и оно што је најједно ставнија
дужност човјека, дијела заједни це, члана
породице. Ријеч срећа ети   мо ло шки
потиче од глагола сретати се. Човјек са
човјеком, осмијех са осмије хом.

P. S. Сутрадан је у маркету уплаћен већи
износ новца за школски прибор, са
поруком – Добар дан и вама. И срце.  У
знаковном језику, ознака за волонтера је....

И тако све има смисла.

Сваки тренутак је значајан – пише:
Маја Ђаковић, ГОЦК Приједор

Моја воло н т е р  ска прича у Цр веном
крсту је започела још од основне школе.
Одувијек сам би ла фасцинирана радом
ове ор гани зације и же љела сам да до ‐

приносим заје ‐
дни ци, посебно у
тре ну цима када је
помоћ најпо тре б ‐
ни ја. Када сам
први пут крочила
у Црвени крст, до ‐
чекали су ме ос ‐
ми јеси других
во лон тера и запо ‐

сле них, који су ме упутили у све актив ‐
ности које Црвени крст спроводи. Један
од мојих нај важнијих задатака био је
помагање у организацији донација за љу ‐
де који су били погођени природним
катастро фама. Припремали смо пакете са
хра ном, одјећом и хигијенским средстви ‐
ма. Осјећала сам се испуњено док сам
радила са тим људима, јер смо заједно
стварали нешто што ће помоћи онима
којима је помоћ најпотребнија. Сваки па ‐
кет који смо припремили био је испуњен
љубављу и пажњом, а свака донација је
значила да нико није сам у тешким
тренуцима. Осим тога, учество вала сам и
у многобројним едука ти вним радиони ‐
цама које је организовао Црвени крст
Републике Српске. Учили смо о међуна ро ‐
дном покрету Црвеног крста, првој по моћи,
како реаговати у хитним си ту аци јама, о
опасностима од мина, те кроз разне актив ‐
ности из области здрав ственог просвје ‐
ћивања. 

Ове вјештине и знање су ми биле ве ‐
ома корисне и омогућиле су ми да се
осјећам корисније и сигурније када је
потребно пружити помоћ другоме. Та ‐
кође, упознала сам много дивних људи
који су дијелили моју страст у пружању
помоћи другима, а волонтирајући у
Црвеном крсту стекла сам осјећај соли ‐
дарности и заједништва. Видјела сам
како једна мала акција може направити
велику разлику у животима других љу ди. 

Било је тренутака када сам се суо чила
са тешким ситуацијама, али уз подршку
других волонтера, научила сам како да се
носим с тим изазовима. На крају, ово
искуство ме је научило колико је важно
пружити подршку они ма који су у
потреби, било да су то људи у кризним
ситуацијама или они који се боре са
свакодневним изазовима. 

Волонтирање у Црвеном крсту није
само давање, то је и примање, јер сваки
тренутак проведен пружајући помоћ
доноси радост и испуњење. Схватила сам
да заједно можемо створити бољи свијет
и да свака акција, ма колико мала била,
има свој значај.

Црвени крст – најљепши примјер
заједништва ‑ пише: Милица
Јовановић, ООЦК Источна Илиџа

Волонтер сам Општинске орга ни ‐
зације Црвеног крста Источна Ил и џа и ово
преди в но ис куство траје већ двије године.
То ком овог пери ода стекла сам мно го

знања и вје штина,
а што је најва ‐
жније, и мно го но ‐
вих пријате ља. 

Моја прича ве ‐
зана за Црвени
кр ст кренула је
сасвим случајно.
Чула сам од прија ‐
тељица да Црвени

крст у Источној Илиџи намјерава фор ‐
мирати нову, мла ду екипу прве помоћи и
обучавати је за предстојећа такмичења. С
обзиром да похађам средњу медицинску
школу, сама помисао на прву помоћ била
је привлачан позив да се прикључим
организацији Црвеног крста. Брзо сам се
уклопила у нову средину, упознала нове
људе који су ми касније постали блиски
пријатељи. Прва помоћ је веома значајна
област коју радимо у Црвеном крсту,
првенствено, зато што правилно пруже ‐
ном првом помоћи спашавамо животе
унесрећених, а дру го зато што нам се
учењем прве помоћи отварају многа
врата кроз лични живот и будући избор
професије онима који школовање намје ‐
равају наставити на пољу медицине.

Након пар мјесеци стицања обуке и
знања у Црвеном крсту Источна Илиџа на
ред су дошла и прва такмичења. Испунив ‐
ши наш циљ, показавши зави дно знање и
вјештине, те брзину и способност свих
чланова екипе да на вријеме и што је
најважније, правилно санирамо повреде
и пружимо прву помоћ, моја екипа
омладине ООЦК Источна Илиџа осваја
прво мјесто на регионалном такмичењу
регије Са рајево‐Романија и стиже на
дугооче кивано републичко такмичење.

Знали смо да нас тамо очекује јака
конкуренција, морали смо да се по ‐
трудимо да покажемо своје знање и
вјештине против најбољих у то вријеме
на овом пољу. 

Нисмо имали среће бити први, осво ‐
јили смо друго мјесто у категорији
омладине, али је зато млађа екипа
подмлатка бриљирала и освојила злато у
својој конкуренцији. Моја радост и срећа
била је једнако подијељена са њиховом,
иако смо се ми омладинци морали
задовољити сребрном меда љом. Мислим
да је управо у томе посебан осјећај
заједништва и разу мијевања, какав се
може осјетити само у екипама Црвеног
крста.

Поред прве помоћи, Црвени крст ми је
пружио прилику да се едукујем кроз
неколико радионица из области здрав ‐
ственог просвјећивања и то ми је
донијело ново знање, које ћу иско ‐
ристити за даље школовање и обра ‐
зовање. Користим ову прилику да све оне,
који ово читају, а нису још увијек
упознали свијет Црвеног крста, по зовем
да се прикључе нашој породици хума ‐
ности и постану дио једне лијепе и
надасве, хумане приче. 



Црвени крст нам може помоћи да
изградимо себе ‑ пише: Лука Томић,
ООЦК Котор Варош

Волонтер сам
Општинске орга ‐
низације Црвеног
крста Котор Ва ‐
рош од 2020. го ‐
дине. Најприје сам
се активирао као
члан екипе прве
помоћи, када сам
са својом екипом

учествовао на регионалном такмичењу
одржаном у Челинцу. Настојим бити
веома активан и у свим другим актив ‐
ностима Црвеног крста, посебно волим
помагати другима и учествовати у хума ‐
нитарним акцијама. Није ми тешко и
увијек се радо одазивам сваком позиву из
Црвеног крста у Котор Варошу. Сматрам
да је волонтеризам у Црвеном крсту
одлична прилика за младе људе да
стекну ново знање, вјештине и да про ‐
шире круг пријатеља. Ја сам у Црвеном
крсту стекао много нових пријатеља са
којима се дружим и приватно, те сматрам
да је волонтеризам користан јер имамо
прилику показати своју хуману страну.

Једна од мени омиљених активности
јесте и учешће на камповима Црвеног
крста. Био сам полазник кампа по ‐
дмлатка Црвеног крста Републике
Српске у Ријечанима, а годинама сам
полазник кампова ООЦК Котор Варош у
Товладићу. 

Радујем се сваком доласку у Црвени
крст и сваком дружењу са пријатељима,
другим волонтерима. Позивам све оне,
који ово буду читали, а нису до сада
имали сусрет са организацијом каква је
Црвени крст, да посјете најближу
организацију Црвеног крста у свом граду,
упознају се са мисијом и мандатом, те
покушају пронаћи себе у некој од
активности. Мислим да је то једна лијепа
и хумана организација и да ће нам свима
помоћи да изградимо себе у будућности и
да напредујемо на свом даљем животном
путу.

Сваки тренутак проведен у Црвеном
крсту испуњен је срећом ‑ пише:
Анђела Гојковић, ООЦК Рогатица

Први пут сам
за Црвени крст
чула од својих
другарица, које су
ми причале о та ‐
кмичењима из
прве помоћи. Уп ‐
раво је прва по ‐
моћ била та која
ме је привукла

Цр веном крсту. Моје прво искуство било
је такмичење из прве помоћи и након то ‐
га сам се прикључила овој организацији

у којој волонтирам већ пет година.
Кроз волонтирање у Црвеном крсту у

Рогатици схватила сам да постоји много
шири избор активности, те да се не ради
само о такмичењима из прве помоћи. 

Имала сам прилику да учествујем у
хуманитарним акцијама пружања
помоћи становништву у стању потребе,
те сам на тај начин учила и о хуманости,
солидарности и заједништву. Сваки
тренутак проведен у Црвеном крсту
испуњен је радошћу и поносом, јер знам
да на тај начин чиним добро дјело.

Реалистички приказ повреда, стања и
обољења ме је привукао због моје љубави
и страсти према сликању. Волим да
сликам природу и реалне ствари, а
реалистички приказ ми омогућава да
спојим ту страст са корисним и еду ‐
кативним радом. Кроз реалистички
приказ могу да допринесем бољем
разумијевању и визуелизацији стварних
ситуација, што је изузетно важно у
едукацији и подизању свијести о првој
помоћи.

Признање за најбољег шминкера на
републичком такмичењу из прве помоћи
ми много значи, те је одличан резултат
након вишегодишњег стицања знања и
труда из ове области. Такође, издвајам и
посебно искуство учешћа на ме ђу ‐
народној обуци из реалистичког приказа,
на којој сам стекла сертификат, али и низ
незаборавних успомена. То је било
искуство које ме је обогатило, не само
знањем, него и пријатељствима која ће
трајати цијели живот. На такмичењу је
било много искусних шминкера, али на
крају златна медаља је дошла у моје руке
и то ми је додатна мотивација да на ‐
ставим да надограђујем своје знање и
вјештине.

Такође, сматрам да реалистички при ‐
каз помаже у едукацији и подизању
свјести о важност учења о првој помоћи,
јер омогућава људима да боље разумију и
визуелно доживе повреде које се
дешавају и због којих је важно да знамо
како да правилно пружимо прву помоћ.

Радујем се сваком доласку у Црвени
крст и дружењима у овој организацији,
јер само на оваквом мјесту можеш срести
праве и искрене и хумане људе. У
Црвеном крсту сам срела пријатеље за
читав живот, а заједнички рад и
помагање другима додатно је ојачало
наше пријатељство и створило осјећај
припадности и једнакости.  Сваки тре ‐
нутак проведен у Црвеном крсту испу ‐
њен је срећом и поносом.

Осјећај припадности ме мотивише да
будем дио породице хуманости ‑
пише: Анђела Сладоје, ООЦК
Калиновик

Када сам 2018. године први пут
закорачила у просторије организације
Црвеног крста моје општине, нисам ни

слутила да ће ми
одлука да по ‐
станем волонтер
п р о м и ј е н и т и
видике, али и
мене као особу.
Првобитно сам
учествовала у ма ‐
лим, редовним
активностима

Црвеног крста, упознајући се са основним
принципима и вриједностима покрета
Црвеног крста. Истовремено сам радила
на себи, побољшавајући своје кому ‐
никацијске, презентацијске и вјештине
тимског рада. Често се сусрећемо са
предрасудама према волонтирању, ри ‐
јечима како то није корисно и како ништа
не добијамо волонтирајући. Међутим,
стварност је потпуно другачија. Поред
чињенице да помажемо другима, во ‐
лонтирање нуди и огромне личне
добити. Моје искуство у Црвеном крсту
ме је учинило емпатичнијом,  амби ‐
циознијом и створило ми је нову слику о
томе шта хуманост заиста значи.

Волонтирајући имам осјећај да при ‐
падам једној великој заједници. Када
видим колико утицаја мој мали гест има
на некога, пожелим да могу да учиним
нешто веће и значајније. Управо из тог
разлога сматрам да волонтирање гради
несебичне и посвећене људе, јер без
обзира на њихово занимање и инте ‐
ресовања – сви су повезани једном истом
идејом и дио су исте мисије. Један од
најупечатљивијих аспеката мог искуства
у Црвеном крсту јесу пријатељства и
осјећај припадности нечему већем. У
свакодневном животу често наилазимо
на покушаје да се формирају заједнице
које понекад дјелују површно или
изнуђено. 

У Црвеном крсту, међутим, прија ‐
тељства, сарадње и осјећај при падности
истински су и дубоки. Црвени крст ме још
увијек обликује као особу. Свака нова
активност током во лон тирања до при ‐
носи мом друштвеном оснаживању и
освијешћености.

Волонтирање није само пружање
помоћи, већ и начин да заједно градимо
солидарну и хуману заједницу. 

Црвени крст је заправо једна велика
породица ‐ породица хуманости, која
обухвата волонтере, запослене и све оне
који са несебичном посвећеношћу раде
на унапређењу заједнице. Иако сам већ
годинама дио организације Црвеног
крста, свака нова активност доноси нове
изазове, прилике за учење и успомене.
Волонтирање ме подсјећа да сваки по ‐
јединац има снагу да, макар малим
дјелима, направи велики утицај. Управо
тај, заједнички рад и осјећај припадности
нечему већем ме највише инспирише и
мотивише да наставим бити дио ове
велике породице хуманости.
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ГОЦК ГРАДИШКА

Градска организација Црвеног крста Градишка реа ‐
лизовала је низ активности поводом Недјеље солидарности,
а допринос акцији дао је велики број волонтера. У сусрет
Недјељи солидарности, у акцију прикупљања хуманитарних
пакета помоћи за становништво у стању потребе укључиле
су се све основне и средње школе, јавне установе и грађани.

У акцијама је прикупљено 200 хуманитарних пакета који
садрже храну, одјећу, обућу и друге артикле, те 150
новогодишњих пакетића који су уручени дјеци из породица
у стању потребе на подручју града Градишка.

ГОЦК БАЊА ЛУКА

У овогодишњој Недјељи солидарности учествало је 26
школских организација Градске организације Црвеног крста
Бања Лука, укључујући и чланове омладинског клуба Цр ‐
веног крста. 

У школама је реализована сабирна акција, у којој су
ученици прикупљали намирнице за хуманитарне пакете
помоћи. 

Од прикупљених намирница које су допремљене у
просторије организације Црвеног крста у Бањалуци, чланови
омладинског клуба су сортирали, пребројали и спаковали
пакете хране.

Формирано је укупно 500 хуманитарних пакета, те је

реализована посјета у десет домаћинстава, којима су уручени
пакети. 

Остатак пакета биће дистрибуисан на терен у склопу
активности поводом новогодишњих празника корисницима
јавне кухиње Црвеног крста и социјално угроженом ста ‐
новништву, а посредством волонтра у мјесним органи‐
зацијама ГОЦК Бања Лука.

ГОЦК ПРЊАВОР

Градска организација Црвеног крста Прњавор је у
периоду од 15. до 21. децембра обиљежила je Недјељу
солидарности низом активности. 

Период обиљежавања овог датума посвећен је обиласку
породица у стању потребе на ширем подручју града
Прњавор, а представници Црвеног крста уручили су им
пакете са храном, донацију Црвеног крста Републике Српске.

Такође у овој недјељи, већ традиционално са дјечијим
вртићима, спроводи се акција под називом „Један слатких
једно дијете“, након које се формирају пакетићи који се
дијеле дјеци у вишечланим породицама у стању потребе.

ООЦК КОТОР ВАРОШ

Наши највјернији сарадници у промоцији хуманих
вриједности су образовни радници у свим школама на
подручју општине Котор Варош. Захваљујући томе што су24

НЕДЈЕЉА СОЛИДАРНОСТИ

АКТИВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЈА ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПОСЉЕДЊИ ДАТУМ У ГОДИНИ 
ПОСВЕЋЕН ОЧУВАЊУ ХУМАНОСТИ

Црвени крст Републике Српске на крају сваке године
обиљежава један од најзначајнијих датума у календару
традиционалних активности ‐ Недјељу солидарности.
Овогодишња Недјеља солидарности обиљежава се у знаку
очувања хуманости и са акцентом на међународни слоган
“Сачувајмо хуманост”, који је промовисала Међународна фе ‐
дерација друштава Црвеног крста и Црвеног полумјесеца у
2024. години.

Поводом обиљежавања Недјеље солидарности, структура
Црвеног крста Републике Српске реализовала је инфор ‐
мативно‐едукативне и промотивне активности, социјално‐
хуманитарне и активности из области здравственог
про  свјећивања.

Организоване су посјете здравственим установама,
породицама у стању потребе, одржана су едукативна пре ‐
давања из области промоције хуманих вриједности, односно
разговарано је са волонтерима о борби против дискри ‐
минације, поштовању различитости у друштву, актив ‐
ностима Црвеног крста на терену, а све у циљу привлачења
нових младих волонтера.

Волонтери и запослено особље на терену су реализовали
акције пружања хуманитарне подршке становништву у
потреби, те подјелу промотивног материјала Црвеног крста
Републике Српске и информисању грађанства о актив ‐
ностима Црвеног крста Републике Српске.
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директори и управе све три основне школе препознале
важност наше акције у Недjељи солидарности, ове године
смо имали једну од најуспјешнијих сабирних акција, навели
су из ООЦК Котор Варош.

Вриједни волонтери Црвеног крста у Котор Варошу
неколико седмица пред почетак Недјеље солидарности
провели су на терену организујући акције прикупљања
артикала за формирање пакета помоћи, који су касније
дијељени становништву у потреби на терену.

У ОШ "Свети Сава" реализовано је прикупљање пре ‐
храмбених артикала и сва роба је достављена у централни
магацин ООЦК Котор Варош. Исте акције реализоване су и у
другим школама на подручју Котор Вароша, а роба ће бити
дистрибуисана на подручју мјесних заједница у којима се
школе налазе.

Ова велика и значајна донација још једном показује снагу
заједништва и моћ солидарности. Честитамо свим воло ‐
нтерима који су, по киши и невремену, реализовали истовар
донације, непоколебљиво и у добром расположењу.

ООЦК ЧЕЛИНАЦ

Општинска организација Црвеног крста Челинац реа ‐
лизовала је низ социјално‐хуманитарних активности при
обиљежавању Недјеље солидарности. 

Прикупљање хуманитарних роба за становништво у
стању потребе са подручја општине Челинац организовао је
Црвени крст у сарадњи са школама “Новак Пивашевић” и “Др
Младен Стојановић”, те СШЦ “Челинац”. 

По завршетку акције прикупљања хуманитарних прилога
и артикала, волонтери ООЦК Челинац одвојили су слободно
вријеме и у суботу, 29. децембра реализовали акцију па ‐
ковања и сортирања роба и формирали пакете, који су на
терен достављени посљедњих дана 2024. године.

У овој акцији, ГОЦК Прњавор је помогао хуманитарну
акцију ООЦК Челинац тако што су донирали кутије за
паковање производа и самим тим дали допринос реали ‐
зацији ове акције.

ООЦК СРБАЦ

Ни лоше временске прилике праћене кишом на ширем
подручју општине Србац нису могле да спријече вриједне
волонтере Црвеног крста да заједно са професорицом Радом
Антонић, која води секцију Црвеног крста у школи у Ку ‐
куљама, реализују активности поводом обиљежавања
Недјеље солидарности.

На терену је извршена посјета становништву у стању
потребе, те су подијељени пакети са храном и другим по‐
трепштинама.

Обиљежавајући Недјељу солидарности, ученици су својим
новчаним прилозима помогли куповину прехрамбених

артикала, а представници ООЦК Србац су у Недјељи
солидарности извршили подјелу 35 пакета са храном и
средствима за хигијену.

ООЦК КОЗАРСКА ДУБИЦА

Недјеља солидарности једна од традиционалних актив ‐
ности у Општинској организацији Црвеног крста Козарска
Дубица.

Поводом обиљежавања овог датума, представници ООЦК
Козарска Дубица реализовали су социјално‐хуманитарне и
информативно‐едукативне активности на терену.

Извршена је дистрибуција пакета са храном и посјета ко ‐
рисницима у стању потребе, а посјета је обухватала кори снике
из вишечланих породица, старачких дома ћинстава и друге.

Волонтери су одржали информативно‐едукативне актив ‐
ности на градским улицама и трговима, гдје су информисали
суграђане о активностима Црвеног крста у овом граду и
вршили подјелу промотивног материјала ЦКРС.

Запослено особље је уз подршку активиста у школама
реализовало едукативна предавања ученицима о теми
подизање свијести о важности солидарности.

ГОЦК ПРИЈЕДОР

Централна активност Градске организације Црвеног
крста Приједор поводом обиљежавања Недјеље соли дар ‐
ности била је хуманитарна акција прикупљања средстава за
дјечије новогодишње пакетиће.

ГОЦК Приједор је кроз сарадњу са приједорским школама,
добровољним донаторима производа, локалних привре ‐
дника, те уз велику подршку волонтера реализовао још једну
акцију с циљем пружања подршке најмлађим суграђанима
из породица у потреби.



26

Волонтери ГОЦК Приједор су након реализоване акције
прикупљања хуманитарних роба, реализовали и хумани ‐
тарни штанд на градском тргу у Приједору, на којем су
продавали рукотворине, а од прикупљеног новца искори ‐
стили за куповину новогодишњих пакетића.

ООЦК НОВИ ГРАД

Општинска организација Црвеног крста Нови Град
организовала је поводом Недјеље солидарности посјету
социјално‐угроженим породицама и уручили пакете са
основним животним намирницама.

Током обиљежавања овог датума, представници Црвеног
крста у Новом Граду извршили су дистрибуцију 14 пакета са
храном, донацију Црвеног крста Републике Српске.

ГОЦК ДОБОЈ

Градска организација Црвеног крста Добој у Недјељи
солидарности реализовала је двије сабирне акције при ‐
купљања артикала за новогодишње пакетиће, као и за
прикупљање намирница и артикала за прехрамбене и
хигијенске пакете.

У акцијама велики допринос дали су волонтери из основ ‐
них школа “Вук Стефановић Караџић”, “Петар Петровић Ње ‐
гош” Бољанић, “Доситеј Обрадовић”, те волонтери из
“Тех ни чке школе”, Гимназије “Јован Дучић”, “Медицинске
школе”, “Економске школе” и “Угоститељско‐трговинске
школе” из Добоја.

Акцију су подржали маркети Супер корт, Тропик маркет,
маркет Сара, ТЦ Славуљица, МЗ Придјел и "Ulster Irish Pub"
Добој.

По завршетку акције, у којој је прикупљено 56 пакета
хране и 388 новогодишњих пакетића, волонтери и запослено
особље ГОЦК Добој извршили дистрибуцију на терену.

ООЦК КОСТАЈНИЦА

Представници Црвеног крста у Костајници реализовали
су социјално‐хуманитарне активности при обиљежавању
Недјеље солидарности.

На терену су посјетили становнике из категорије ста ‐

рачких и самачких домаћинстава, те им помогли у обављању
редовних кућних послова.

Том приликом, секретар ООЦК Костајница и волонтери су
извршили дистрибуцију хуманитарних роба на терену у виду
брашна и пакета хране, донације Црвеног крста Републике
Српске.

ГОЦК БИЈЕЉИНА

Волонтери и запослено особље Градске организације Цр ‐
веног крста Бијељина, традиционално у Недјељи солида р ‐
ности, реализовали су акције на прикупљању хуманитарних
роба и других артикала за новогодишње пакетиће најмлађим
суграђанима.

Акција под називом “Један слаткиш, једно дијете” реа ‐
лизована је у сусрет новогодишњим празницима и Недјељи
солидарности.
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Волонтери су поставили неколико промотивних штан ‐
дова у бијељинским маркетима, како би позвали суграђане
који су у могућности да помогну онима којима је помоћ по ‐
тре бна.

ГОЦК ЗВОРНИК

Бројним активностима волонтера и запосленог особља у
Градској организацији Црвеног крста Зворник успјешно је
реализован још један значајан датум у календару тради ‐
ционалних активности Црвеног крста Републике Српске.

Представници ГОЦК Зворник на терену су обишли
кориснике у стању потребе, те извршили дистрибуцију
пакета са храном, одјећом и средствима за личну хигијену. 

За пет вишечланих породица из Удружења 4+ “Наши
анђели” донирани су пакети хране, средстава за хигијену,
одјеће, пелена и слаткиша за најмлађе.

Црвени крст у Зворнику у Недјељи солидарности је
обезбиједио скоро 30 пакета хуманитарне помоћи за
породице у стању потребе.

ООЦК СОКОЛАЦ

Општинска организација Црвеног крста Соколац у
Недјељи солидарности реализовала је активности посјете
становништву у стању потребе и подјелу пакета  хране,
донацију Црвеног крста Републике Српске.

Активности су реализоване уз подршку волонтера на
терену, те у сарадњи са општинским Центром за социјални
рад у Сокоцу.

Такође, у знаку Недјеље солидарности, ООЦК Соколац
реализовала је акцију добровољног давања крви, којој се
одазвало 59 добровољних давалаца крви.

У овој акцији прикупљене су 52 дозе крви.

ООЦК Соколац је током Недјеље солидарности реализовао
и дистрибуцију брашна ‐ донацију Владе Репу бли ке Српске
посредством Црвеног крста Републике Српске.

ООЦК НЕВЕСИЊЕ

Општинска организација Црвеног крста Невесиње Недељу
солидарности је обиљежила реализујући социјално‐
хуманитарне активности на терену. Солидарност нас упућује
да се солидаришемо са другима и помогнемо им колико смо
у могућности, навели су из ООЦК Невесиње.

Волонтери и запослено особље Црвеног крста у Невесињу
поводом обиљежавања овог датума обишли су кориснике на
терену и извршили дистрибуцију пакета са храном, донацију
Црвеног крста Републике Српске.

У сусрет празницима, из ООЦК Невесиње најавили су и
реализацију велике хуманитарне акције, коју ће одржати у
сарадњи са партнерима и донаторима ове организације
Црвеног крста.

ГОЦК ГАЦКО

Недјељу солидарности представници Општинске орга ни ‐
за ције Црвеног крста Гацко реализовали су посјетом терену
и подјелом хуманитарних пакета становништву у потреби.

Малишанима из породица у стању потребе, ООЦК Гацко је
извршила куповину и подјелу новогодишњих пакетића, а
пријем за њих организован је у просторијама Црвеног крста.

Волонтери су на терену извршили посјету корисницима
старије и самачке категорије становништва и подјелом хума ‐
ни тарних роба настојали ублажити њихову тренутну ситуа ‐
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